
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

گويي مدت پاسخ محتواي آزمون تا شماره از شمارهتعداد سؤال مواد امتحانيرديف
  دقيقه 12  )49 تا 10 (صفحه 5 تا 1 درس  15  1  15  )2( يفارس  1
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  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ  فارسي

  ترتيب ابيات در كدام گزينه آمده است؟ به» افگار، دربايست، جيب، مقرون«هاي  مترادف واژه .1
 الــف) دلبــرم عــزم ســفر كــرد خــدا را يــاران 
 ب) چــو گــل هــر دم بــه بويــت جامــه در تــن

 نشـينان  بـرد از گوشـه   ج) چون چشم تو دل مي
 گيرد نياز و ناز مـا بـا حسـن دوسـت     د) درنمي

  

 چه كنم بـا دل مجـروح كـه مـرهم بـا اوسـت        
ــن    ــه دامـ ــا بـ ــان تـ ــاك از گريبـ ــنم چـ  كـ
ــا نيســت    ــب م ــه از جان ــودن گن ــو ب ــراه ت  هم
 پادشاهي كـامران بـود از گـدايي عـار داشـت     

  

  ) د ـ ب ـ الف ـ ج4  ) الف ـ د ـ ب ـ ج3  ) الف ـ ب ـ د ـ ج2  ) د ـ الف ـ ب ـ د1
  تماماً درست است. ............... جز بهها  گزينه همةها در  معني واژه .2

  بند) (صلت: پاداش) ) (خرگه: خيمه) (عقد: گردن2  گناه) (كران: جانب) (كراهيت: ناپسندي)) (وبال: 1
  ) (درايت: بينش) (نژند: اندوهگين) (دوال: چرم و پوست)4  ) (غيرت: همت) (نهيب: فرياد) (وجد: سرور)3

  هاي زوج در كدام گزينه تماماً درست است؟ معني واژه .3
  ارب ـ راغ ـ شبهت)(دغلَ ـ عارضه ـ افراط ـ متق

    ) ناراحت ـ بيماري ـ شك2    ) حوادث ـ صحرا ـ ترديد1
  شك كوه ـ بيدامنة ) بيماري ـ 4    ) حادثه ـ نزديك به هم ـ ترديد3

  شود؟ املايي ديده مي غلطدر كدام گزينه  .4
ــزاز درآور دل ) 1 ــردةدر اهتـــ ــيض فســـ  فـــ
 بسـت  نقش خوارزم و خيال لب جيحـون مـي  ) 2
ــو  ) 3 ــروي ت ــرا ز اب ــيم ــبهه م ــاز ش ــه نم  رود ب
 بـــريم مـــا آبـــروي فقـــر و قنناعـــت نمـــي ) 4

  

ــراره   ــر د  شـ ــوق بـ ــارِ شـ ــزن از نـ ــن لاي بـ  مـ
  فــت بــا هــزاران گلــه از ملــك ســليمان مــي     

  كـنم و صـورت اسـت در مهـراب     كه سجده مـي 
ــرّر اســـت  ــا پادشـــه بگـــوي كـــه روزي مقـ   بـ

  

  ها درست است؟ در كدام گزينه املاي تمام واژه .5
    اردن حق نعمت ـ احتزاز پرچم ـ رمق و توان) جشن و سور ـ گز1
  روز محشر ـ سرسام و هزيان ـ قراضه زر ـ صعب و دشوار عرصة) 2
    ) بازوي حميت ـ غرض و نيت ـ ضايل و تباه ـ ميوه و ثمره3
  هاي توپ ـ چيرگي كشور رقيب ـ ننگ و عار ) صفت آزادگان ـ صفير گلوله4

  دارد؟ نادرستيكدام گزينه اطلاعات  .6
  ) زندان موصل حاوي خاطرات كامور بخشايش است.2  سرايان هستند. ) توللي و حميدي شيرازي از چهارپاره1
  ) شعر نيكي (شير و روباه) از بوستان سعدي انتخاب شده است.4  الاحرار و بهارستان، از آثار يك فرد هستند. ) تحفة3

  جناس تام و استعاره در كدام گزينه درست آمده است؟هاي تشبيه ـ مجاز ـ  ترتيب و توالي ابيات از نظر آرايه .7
 الف) آتش مهر تو را حافظ عجب در سر گرفت

 صبرم به مقراض غمـت ببريـده شـد    رشتةب) 
 عقـل در ايـن رهگـذار پرآشـوب     چشـم ج) به 

 گــوش شــما را تــا بــود مــه مشــتري حلقــةد) 
  

 آتش دل كي بـه آب ديـده بنشـانم چـو شـمع       
 م چـو شـمع  همچنان در آتـش مهـر تـو سـوزان    

 محـل اسـت   ثبـات و بـي   جهان و كار جهان بـي 
ــما   ــوش ش ــه در گ ــلام حلق ــد غ ــتري باش  مش

  

  ) ب ـ د ـ ج ـ الف4  ) ب ـ ج ـ د ـ الف3  ) د ـ الف ـ ج ـ ب2  ) الف ـ ج ـ د ـ ب1
  مجاز است؟ آرايةكدام گزينه فاقد  .8

 ايــم ) مــا ملــك عافيــت نــه بــه لشــكر گرفتــه 1
  

ــازو        ــه ب ــه ب ــلطنت ن ــت س ــا تخ ــادهم ــم نه  اي
  

 ) سر خدمت تو دارم بخرم به لطـف و مفـروش  2
  

 كــه چــو بنــده كمتــر افتــد بــه مبــاركي غلامــي  
  

 ) كــامم از تلخــيِ غــم چــون زهــر گشــت     3
  

 بانــــگ نــــوش شــــادخواران يــــاد بــــاد      
  

ــت  4 ــيديم و برف ــش نچش ــب لعل ــربتي از ل  ) ش
  

ــت     ــديم و برفـ ــير نديـ ــر او سـ ــه پيكـ  روي مـ
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  ترتيب درست آمده است؟ در كدام بيت به شده نقش دستوري موارد مشخص .9
ــدا« ــر  خـ ــدهرا بـ ــايش آن بنـ ــت بخشـ  اسـ

  

 در آســايش اســت  شكــه خلــق از وجــود    
  

  اليه اليه ـ متمم ـ نهاد ـ مضاف ) مضاف2  اليه ) مفعول ـ متمم ـ مسند ـ مضاف1
  اليه ) نهاد ـ متمم ـ مسند ـ مضاف4  اليه اليه ـ متمم ـ مسند ـ مضاف ) مضاف3

  است؟ متفاوتدر كدام گزينه » شدن«ل از مصدر كاربرد فع .10
ــو شــد 1  ) مــاه كنعــاني مــن مســند مصــر آن ت
 ها برخاسـت  سو شد و عيد آمد و دل ) روزه يك2
ــد  3 ــو بگوي ــب ت ــه رقي ــد آن دم ك ــك ش  ) نزدي
ــو  4 ــاه ن ــارم چــو م ــه نگ  ) شــيدا از آن شــدم ك

  

 وقــت آن اســت كــه بــدرود كنــي زنــدان را       
 بايـد خواسـت   مـي مي ز خمخانه به جـوش آمـد و   

 رنجــور نمانــده اســتخســتة دور از رخــت ايــن 
 گــري كــرد و رو ببســت    ابــرو نمــود و جلــوه  

  

  ............... جز بهشود،  ها، صفت پيشين مشاهده مي در تمامي گزينه .11
ــن 1 ــن، روغـ ــراغ و ايـ ــم آن، چـ  ) عقـــل و علـ
ــال برخاســــت 2 ــاه كــــه ايــــن خيــ  ) هرگــ
ــه   3 ــزد ك ــه س ــدة) خواج ــود   بن ــا ب ــاه م  درگ
ــل4 ــد  و  ) گ ــت بنمودن ــدامين چمن ــان ك  ريح

  

 بــــــه شــــــب تيــــــره راه از آن روشــــــن  
ــب   ــود عيــ ــه بــ ــب كــ ــر عيــ ــود هــ   دان بــ

 چون شـاه هفـت كشـور گـردون گـداي ماسـت       
ــس  ــتي قف ــه شكس ــن   ،ك ــتاني م ــرغ گلس  اي م

  

  
  ............... جز بهها درست است،  شده در تمامي گزينه مفهوم نوشته .12

ــرده در    1 ــه پ ــه آن ب ــد را ك ــك و ب ــت) ني  اس
  
 ) سيل سرشك مـا ز دلـش كـين بـه در نبـرد     2
  
ــداي  3 ــردان خ ــد م ــد و فرمودن ــتي كردن  ) راس
  
 ) كســـي زيـــن ميـــان گـــوي دولـــت ربـــود 4

  

 گـــر اســـت  ســـاز و جلـــوه  آزمـــون، پـــرده   
  (اهميت آزمايش ديگران براي شناخت آنها)      

ــاره   ــنگ خـ ــرةدر سـ ــرد   قطـ ــر نكـ ــاران اثـ  بـ
  عاشق بر دل معشوق) گرية(اثرناپذيري            

گــوي نفــس خــويش را  اي فقيــه اول نصــحيت
ناپذيري عاشقان) (نصيحت  

 كـــــه در بنـــــد آســـــايش خلـــــق بـــــود 
  (سعادتمندي انسان نيكوكار)                        

  ............... جز بههر درس در بيت زير آن درست آمده است،  ماية درون .13
  ) (در امواج سند):1

هركه بهر پاس عرض و مـال و مسـكن داد جـان    
  

 چون شهيدان از مي فخرش لبالـب سـاغر اسـت     
  

  )عرض: آبرو(
  

  ) (زاغ و كبك):2
 تقليد چـون عصاسـت بـه دسـتت در ايـن سـفر      

  

 وز فــــرّ ره عصــــات شــــود تيــــغ ذوالفقــــار  
  

  ) (نيكي) (داستان روباه شَل):3
چــون شــير مــادر اســت مهيــا اگرچــه رزق      

  

 كوشش تـو بـه جـاي مكيـدن اسـت     اين جهد و   
  

  ) (چو سرو باش):4
ــا تهــي  ــال ســرو دارد ب  دســتي ســر و برگــي  نه

  

 باشـــد مايـــل نمـــي ثمـــر دل آزاده هرگـــز بـــا  
  

  ؟نداردبا كدام گزينه قرابت معنايي » گذرد دل مبند كه دجله بسي/ پس از خليفه بخواهد گذشت در بغداد به آنچه مي«مفهوم كلي  .14
 آخـر مشـتي خـاك اسـت    ) هر كـه را خوابگـه   1
 ) بگذار هرچـه داري و بگـذر كـه هـيچ نيسـت     2
 ) چه جاي شكر و شكايت ز نقش نيك و بد است3
 بغــداد شــد از حســرت آن   دجلــة) دامــنم 4

  

 گو چـه حاجـت كـه بـه افـلاك كشـي ايـوان را         
ــاي اوســت   ــرگ از قف ــه م ــر ك ــنج روز عم ــن پ  اي

ــر   ــو ب ــحيفةچ ــد   ص ــد مان ــم نخواه ــتي رق  هس
ــرا    ــداد مـ ــب بغـ ــد از جانـ ــيمي رسـ ــه نسـ  كـ
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بـا  » اند فرماندهان سپاه براي كسب تاج شاهي و رسيدن به حكومت ولايات به جان هم افتاده، كشور را ميدان تاخت و تاز و تباهي كرده« .15
  مفهوم است؟ كدام بيت هم

 ) گويــد تــو ايــن مگــر نشــنيدي كــه در وطــن1
  

 اي نهـان  جنگ است و جست بايـد يكـي گوشـه     
  

 سـت  ) اي هوا خواهـان ايـران نوبـت مردانگـي    2
  

 سـت  پاي غير آمد ميان، ني وقت جنـگ خـانگي    
  

ــناختند  3 ــدر وي نش ــران ق ــدان اي ــك فرزن  ) لي
  

 جســم پــاكش را لگــدكوب اجانــب ســاختند      
  

ــات خيانـــــت4 ــه و مكافـــ ــاران ) تنبيـــ  كـــ
  

ــكرداران     ــب لشـــ ــود واجـــ ــگ بـــ  در جنـــ
  

  
  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ  زبان قرآن ،عربي

  ):16- 22دقّ في الترجمةأوالمفهوم (عين الأصح و الأ ■■
16. و جاد ...ك هو أعلَلهم بالّتي هي أحسم بِن إنّ ربلَّ عن سبيله...ن ضَم:  

  تر است! آگاهاند،  ) و با آنها [به روشي] نيكوتر بحث كرد، همانا پروردگارت به كساني كه از راه او منحرف شده1
  اي] نيكوتر بحث كن، زيرا پروردگارت به كسي كه از راهش گمراه شد آگاه است! ) و با آنان [به گونه2
  اي كه] نيكوتر است بحث كن، قطعاً پروردگارت به كسي كه از راه او منحرف شده، داناتر است! ) و با آنان [به شيوه3
  كنيد، زيرا پروردگار به كساني كه از راه او منحرف هستند، دانا است!) و با ايشان [به روشي كه] بهتر است مجادله 4

  »:يشاهدونها في الجامعات و المدارس!يهتدي كلُّ الشبّاب بالنمّاذج التربوية الّتي « .17
  كند! جوانان را هدايت مي همةد، شو ملاحظه ميها و مدارس  ) الگوهاي تربيتي كه در دانشگاه1
  بينند! ها و مدارس مي در دانشگاه وند با الگوهاي تربيتي كهش جوانان هدايت مي همة) 2
  شود! ها و مدارس ببيند، هدايت مي هاي تربيتي را در دانشگاه ) هر جواني كه نمونه3
  كنند! بينيم، هدايت مي و مدارس ميها  تربيتي كه در دانشگاه نمونة وسيلة بهجوانان را  همة) 4

  »:به الملامة! فتحلّصبِح نادماً رب لأنهّ يلَ لايجرِّب المجإنّ العاق« .18
  كند! ميكند زيرا پشيمان شده و سرزنش بر او سرازير  ) انسان خردمند شخص با تجربه را آزمايش نمي1
  شود و شايسته سرزنش خواهد بود! ميكند زيرا پشيمان  شده را، دوباره تجربه نمي ) همانا عاقل تجربه2
  آيد! شود و پشيماني بر او فرود مي آزمايد زيرا سرزنش مي شده را نمي ) قطعاً خردمند آزمايش3
  آيد! شود و سرزنش بر او فرود مي يكند زيرا پشيمان م عاقل آزموده را آزمايش نميقطعاً ) 4

  :الخطأعين  .19
: از انبارهاي آب درباره سواراني كه 1 في الفلََوات كباً تَهيمر علِ المصانتشنه و سرگردانند بپرس! ها در بيابان) س  
  رسند! كنند و به آن مي ا جستجو ميزندگي ر هاي هچشمنونَ بها: گاهي دانشمندان ) قديفتَِّش العلماء عينَ الحياةِ و يد2
3 خريدم! ارزان مي يهاي ه را با قيمتهاي زنان : پيراهنرخيصةفساتينَ بأسعارٍ ال أشتَْري) كنت  
  كند! اش تكليف نمي توانايياندازة ) لا يكلِّف االلهُ نفساً إلّا وسعها: خداوند كسي را جز به 4

  عين الصحيح: .20
  هاي برتر اخلاقي را كامل كنم! ژگي) إنَّما بعثت لاُتَمم مكارم الأخلاق: فقط؛ مرا برانگيخت تا وي1
2دجو (إن  ت ّدةَ الورائحتمف شَماتي: اگر خاك قبرم ر)يابي! را ببويي، بوي عشق را مي )ام استخوان پوسيده  
  افزايند! يگر را به علم خودشان ميدانم مردم، كساني هستند كه علم مردم د ) أعلَم الناسِ، من جمع علم النّاسِ إلي علمه: مي3
: دانش4   شود! ستمكارِ زورمند ماندگار نمي در قلب ها ) الحكمةُ لاتعَمرُ في قلَبِ المتَكبرِ الجبارِ

  »:ها در جهان است! ترين دين م، كاملدين اسلا« .21
  ل الاديان في العالَم!كْمأ ي) الدين الاسلام2  ) دين الاسلام أكْمل الاديان في العالَم!1
  ) دين الاسلام دين أكمل في العالَم!4  في العالم! الدين) دين الاسلام أكْمل 3

  :»............  المختال هو الّذي«الصحيح للفراغ عين  .22
  !يحسب نفسه أفضل من الاخرينَ) 2  يقوم بنهي عن المنكر بين النّاس!) 1
  لا يساعد أحداً إلّا الفقراء!) 4  بصعوبة شديدة! همعتيعيش في مج) 3
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  ):23- 25اقراء النص التالي بدقةٍّ ثم أجب عن الاسئلة ( ■■
الماضي يسبب خطرات عظيمةٍ لحياة الإنسان؛ِ بعض تلك الأمراض كانت تقتلُُ المئات من ساكني العالَم و لكن في القـرن  كانَت الأمراض في 

فالاطباء يستطيعونَ علي أن يتوصلوا إلي الأدوية لمعالجة الأمراض. كان بعـض   ،جامعات الطّب و بنيت المستشفيات المتعددةُ أُسستالجديد 
اً. مع الأسف هذا فيـروس  19الأمراض. ولكن فيروس كورونا (كوويد ـ   ء يظنوّنَ أن يقدروا معالجة كلِّاالأطبالإنسان قليلٌ جد أنّ علم تْأثب (

ن ه ـ  ذا المـرض  قد قَتلَ أكثر من مليون إنسان حتي الآن. نحنُ نرجو جِداً أن يتم تطعيم (واكسن بزنند) كل النّاس في العالَم حتي نتخلَّص مـ
  قريباً إن شاء االله.

  ماذا أثبت فيروس كورونا لنا؟ .23
1! س جامعات الطّب2  ) يجب علينا أن نُؤس!   ) الأطباء يستطيعونَ علي أن يتوصلوا إلي الأدوية لمعالجة الأمراضِ
3!   ) نحن نقدر أن نحصل علي لقاح (واكسن) كورونا!4  ) إنّ علم الإنسان في الطّب قليلٌ جداً

  :الخطأعين  .24
  ) الاطباء عالَجوا بعض الامراض حتي الان!2  ) لكلّ الامراض في العالم تطعيم إلّا فيروس كورونا!1
  ) كانت الأمراض تحدث خطرات عظيمة للإنسان في الماضي!4  ) إحدي طرق التخلصّ من فيروس كورونا هي التطعيم!3

■■ رفي  نعيحيح في الإعراب و التحّليل الص26- 30(الص(  
  »:اُسست« .25

  ـ مجهول/ فعل و فاعله محذوف» تفعيل«) فعل ماضٍ ـ للغائبة ـ ثلاثي مزيد من باب 1
  »جامعات«و له حرفان زائدان/ فعل و فاعله  ه أصلية) فعل ـ للغائب ـ ثلاثة حروف2
  / فعل مع فاعله و الجملة فعليةـ معرب ) مضارع ـ للغائبة ـ من باب إفعال ـ مجهول3
  / فعل و فاعله محذوف و الجملة فعليةـ مبني »تفعل«ماضٍ ـ ثلاثي مزيد من باب  ) فعل4

■■ 26- 30( ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نعي(  
  في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  .26

!2  ) عداوةُ العاقلِ خيرٌ من صداقةِ الجاهل!1   ) أفضلُ الأعمالِ الكسَب من الحلالِ
! ) سوء4  م القَديم!جندي سابور أكبر مكتبةٍ في العال) كانت 3   الظَّنِّ و هو إتهّام شخصٍ لشخصٍ آخَر بِدونِ دليلٍ

  فيه اسم المكان: ليسعين ما  .27
!2  ) مرقد قائد الجمهورية الاسلامية في طهران!1   ) ليَس شيَء أثقل في الميزان من الخلقِ الحسنِ
3م عا) ستتََوس عة 4  لملابِس في ايران!صانعطبأكبرُ مطبعةٍ للقرآن في إيران!» اسوة«) م  

  عين الصحيح في المحلّ الاعرابي لاسم التفضيل: .28
  ) فاطمةُ الكبري بنت رسول االله!: (الخبر)2  ) هذه المدرسة أحسن المدرسة في مدينتنا!: (الصفة)1
!: (الفاعل)3   أنزل االله لنا أهدي آياته!: (المفعول)) 4  ) الشهداء خيرالناس إيماناً و عملاً

  في اسم التفضيل: الخطأعين  .29
  ) والدتي صغري من إخوتها و والدي أكبر ولد اُسرته!2  منْ أكابِر عصره!» ملاصدرا«) العالم الجليل 1
3ن4  ن القصص!) هذه القصة التي قلتَها لي أحسل ممالعافية! ) لا نعمة أَج  

  :تختلف »خيرٌ«عين كلمة  .30
  ) خير الامور أوسطها!2  ) تفكّر ساعةٍ خيرٌ من عبادة سبعينَ سنَة!1
!) 4    ) الخيرُ في ما وقَع!3   ليلةُ القَدرِ خيرٌ من ألف شهرٍ

  

  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ   دين و زندگي

  شود؟  ترتيب از دقت در مفهوم كدام آيات استخراج مي به» بخش به درون انسان طراوت«و » حيات ادامةعامل « .31
1 (و جعلنا من الماء كلّ شيء حي  ـًلنحيي به بلدة ميتا    
2 (استجيبوا الله و للرّسول  ـًلنحيي به بلدة ميتا  
3 (استجيبوا الله و للرّسول  ـاستجيبوا الله و للرّسول    
4 (يءو جعلنا من الماء كلّ ش حي  ـاستجيبوا الله و للرّسول  
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  هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب بشري مولود چيست؟ برنامهة رائا .32
  هاي تكرارنشدني براي استفاده از نيازهاي طبيعي و غريزي ) احتياج انسان به فرصت1
  هاي گوناگون و مختلف ار فرقهها پس از مرگ و عاقبت مورد انتظ ) آگاهي از سرنوشت انسان2
  ) آگاهي كامل از خلقت انسان و جايگاه او در نظام هستي و ابعاد دقيق آن توسط مكاتب بشري3
  سعادتش كنندة و تضميننيازهايش  دهنده به پاسخاي  ) احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه4

  دهد؟ ياز برتر ما را مورد هدف قرار مياين معنا كدام ناست و » صاحبان خردجدي  نگراني دلارزشمندي «مبين كدام عبارت  .33
  كشف راه درست زندگي است ـ داده دست از را خود عمر شود، خطا دچار آن شناخت در يا را نشناسد خود حقيقي هدف اگر كه داند مي او )1
  درست زندگيكشف راه كند ـ  و يك بار حيات دنيوي را تجربه ميآيد  ) انسان فقط يك بار به دنيا مي2
  شناخت هدف زندگيكند ـ  و يك بار حيات دنيوي را تجربه ميآيد  ) انسان فقط يك بار به دنيا مي3
  شناخت هدف زندگي است ـ داده دست از را خود عمر شود، خطا دچار آن شناخت در يا را نشناسد خود حقيقي هدف اگر كه داند مي او )4

  شود؟ انسان در دنيا و آخرت منتهي مي رتبة) دليل ارسال پيامبران بر انسان چيست و كدام عامل به بالا رفتن در بيان امام كاظم ( .34
  ) تعقل بندگان در پيام الهي ـ قدرت اختيار و انتخاب انسان2  ) نداشتن بهانه و دستاويز ـ قدرت اختيار و انتخاب انسان1
  تر بودن عقل ) تعقل بندگان در پيام الهي ـ كامل4  لتر بودن عق ) نداشتن بهانه و دستاويز ـ كامل3

شكست ابدي شكاكان در الهي بـودن   نشانة، خسران اخروي تابع كدام رويه است و ... و هو في الآخره من الخاسرين آية شريفةمطابق  .35
  قرآن چيست؟

  لا يأتون بمثله) عدم التزام نظري و عملي به احكام اسلامي ـ 1
  يأتون بمثل هذا القرآنري و عملي به احكام اسلامي ـ ) عدم التزام نظ2
  يأتون بمثل هذا القرآن) عدم اختيار اسلام ـ 3
  لا يأتون بمثله) عدم اختيار اسلام ـ 4

  با قيد اولويت كدام است؟» در بعضي از فروعات دين آنانفرق تعاليم «و » الهيانبياء  اشتراك در محتواي اصلي دعوت«علت  .36
  مناسبت با زمان، سطح آگاهي و نياز هر عصر واحد ـ) دين 1
  تحريف در تعليمات انبياي سلف و نياز به بيان مجدد ) دين واحد ـ2
  مناسبت با زمان، سطح آگاهي و نياز هر عصر ) نوع خاص آفرينش ـ3
  تحريف در تعليمات انبياي سلف و نياز به بيان مجدد ) نوع خاص آفرينش ـ4

  هاي اسلام است؟ ترتيب جزء كدام عرصه از برنامه به» عادلانه بودن نظام هستي«و » اساس عدالت ديني براي  بنا كردن جامعه« .37
  ) عمل ـ ايمان4  ) عمل ـ عمل3  ) ايمان ـ ايمان2  ) ايمان ـ عمل1

مهم، كدام دليـل آمـدن   كه مخالف با اصول آن باشد، بازتاب چيست و اين  صورتي به تغيير يافتنهاي رسولان و در پي آن فراموشي آموزه .38
  كند؟ پيامبران متعدد را بيان مي

  كتابت و ابتدايي بودن سطح فرهنگ ـ تحريف در تعليمات پيامبران پيشين توسعة) عدم 1
  كتابت و ابتدايي بودن سطح فرهنگ ـ استمرار و پيوستگي در دعوت توسعة) عدم 2
  پيامبران پيشين) رشد تدريجي سطح تفكر اجتماعي ـ تحريف در تعليمات 3
  ) رشد تدريجي سطح تفكر اجتماعي ـ استمرار و پيوستگي در دعوت4

  اثبات نهايت ناتواني شكاكان در الهي بودن قرآن چيست؟طرح الهي براي  .39
1 (ياتوا بمثل هذا القرآن    2 (لا ياتون بمثله    
3( لئن اجتمعت الانس و الجن    4 (فاتوا بسوره مثله  

  اقتضاي حكمت الهي چيست؟ قَالَ ربنَا الَّذي أَعطىَ كلَُّ شيَء خلَْقهَ ثُم هدى شريفة آيةمطابق  .40
  ريزي بهتر در راستاي بهترين زندگي در دنيا و خوشبختي آخرت. هاي خداوند، براي برنامه ها از هدايت ) برخوردار نمودن انسان1
  ت الهي در جهت نيل به هدف معين آفرينش آنهامند ساختن همه مخلوقات از خوان گسترده هداي ) بهره2
  هاي وجودي خاص آنان ) هدايت و راهنمايي ويژه هر دسته از مخلوقات عالم تكوين، متناسب با ويژگي3
  گر هاي تعقل و اختيار و ارسال رسولان هدايت ها به هدف برتر خلقت با اعطاء توانمندي ) ايصال انسان4
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  اعتنايي به كدام سؤال اساسي است؟ تابعي از بي ،وجودي خويش سرمايةاز دست دادن  تندباد درگرفتار آمدن  .41
  هاي خدادادي به هدف خلقت برسد؟ مندي از سرمايه تواند با بهره ) انسان چگونه مي1
  زندگي را صرف آن نمود؟ ،توان با اطمينان خاطر ) كدام هدف است كه مي2
  از سعادت خويش مطمئن بود؟توان  زندگي، ميشيوة ) با اتخاذ كدام 3
  ) آيا انسان در وادي نيازهاي برتر و متعالي سرگردان رها شده است؟4

هـاي اعجـاز    يك از جنبـه  ترتيب مرتبط با كدام به» نظر قرآن را رساندن به بهترين وجه معناي مورد«و » رسايي تعبيرات با وجود اختصار« .42
  قرآن است؟

  ) لفظي ـ لفظي4  ) محتوايي ـ محتوايي3  ي) لفظي ـ محتواي2  ) محتوايي ـ لفظي1
  ) دامن زد و پيامد ناگوار اين معاندت چيست؟انگاري كدام موضوع، به انكار رسالت پيامبر ( ناديده .43

  ) در تورات و انجيل ـ چند ديني) بشارت آمدن رسول خدا (1
  انبيا به توحيد، نبوت و معاد ـ پيدايش مكاتب بشريهمة ) فراخوان مشترك 2
  انبيا به توحيد، نبوت و معاد ـ چند دينيهمة فراخوان مشترك  )3
  ) در تورات و انجيل ـ پيدايش مكاتب بشري) بشارت آمدن رسول خدا (4

اعجاز محتوايي را  جنبة، چيست و كدام »است آمدهتا قيامت بدان نياز دارد در قرآن انسان آنچه كه «) منظور از در حديث امام باقر ( .44
  كند؟ مدلل مي

  انسجام دروني در عين نزول تدريجي ـ ها زندگي و هدايت انسان برنامة) نياز مربوط به 1
  جانبه بودن ـ جامعيت و همه ها زندگي و هدايت انسان برنامة) نياز مربوط به 2
  انسجام دروني در عين نزول تدريجي ـ نياز مربوط به زندگي دنيوي )3
  جانبه بودن ـ جامعيت و همه مربوط به زندگي دنيوينياز  )4

  چگونه بوده و كدام مستند وحياني مويد آن است؟ سلفمشي پيامبر متأخر نسبت به انبياء  خط .45
  هو في الآخرةَِ منَ الخاسرينَ من يبتَغِ غيَرَ الإِسلامِ دينًا فلَنَ يقبلَ منه و و) تصديق ـ 1
  الأَْسباط و يعقُوب و إِسحاقَ و إِسماعيلَ و إِبرَاهيمما أُنْزلَِ إلِىَ  ما أُنْزلَِ إلِيَنَا و آمنَّا بِاللَّه و ولُواقتبشير ـ ) 2
  ما محمّد إلَِّا رسولٌ قَد خلََت منْ قبَله الرُّسلُ و) تداوم ـ 3
  بعده منْ النبَّيِيِّنَ و نُوحٍك كَما أَوحينَا إلِىَ إِنَّا أَوحينَا إلِيَ) بشارت ـ 4

  

  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ   زبان انگليسي

46. Nowadays, we can communicate with other people by ---------- of computers. 
1) ability 2) society 3) means 4) percent 

47. As the speakers of such languages ---------- old and die, their languages will die, too. 
1) learn 2) grow 3) wish 4) exchange 

48. People exchange knowledge, ---------- , wishes, and feelings through language. 
1) differences 2) beliefs 3) signs 4) regions 

49. The word ‘romance’ according to the ---------- , means excitement, adventure and something extremely real. 
1) century 2) population 3) dictionary 4) communication 

50. Far from being hopeless, Africa is full of hope and potential, maybe even more than any other ---------- . The 
challenge is to put that potential in use. 
1) existence 2) language 3) population 4) continent 

51. When the manager ---------- you for your ability, and wants you in the team, your confidence rises and you 
want to make up for him. 
1) respects 2) gives 3) drives 4) speaks 

52. Just ---------- how different the world could be if we all spoke to everyone with respect and kindness. 
1) accept 2) imagine 3) exchange 4) expect 
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Cloze Test: 
There are a wide (53)---------- of ways in which we communicate at any given time. The different 
categories of communication include: (54)---------- or Verbal Communication, which includes face-
to-face, telephone, radio or television and other media. 
Non-Verbal Communication, covering body (55) ---------- , gestures, how we dress or act, where 
we stand, and even our scent. There are (56)---------- skillful ways through which we communicate 
with others. For example, the tone of voice can give clue to mood or emotional state, whilst hand 
signals or gestures can be added to a spoken message. 

53.  
1) need 2) range 3) point 4) means 

54.  
1) Deaf 2) Fluent 3) Spoken 4) Popular 

55.  
1) language 2) experience 3) interview 4) continent 

56.  
1) any 2) a lot 3) many 4) only few 
 

Reading: 
A message or communication is sent by the sender through a communication channel to a 
receiver, or to multiple receivers. 
The sender must encode the message (the information being conveyed) into a form that is 
appropriate to the communication channel, and the receiver(s) then decodes the message to 
understand its meaning and significance. 
Misunderstanding can occur at any stage of the communication process. 
Effective communication involves minimizing potential misunderstanding and overcoming any 
barriers to communication at each stage in the communication process. 
An effective communicator understands the audience, chooses an appropriate communication 
channel, develops his message to this channel and encodes the message to reduce 
misunderstanding by the receiver(s).  
They will also seek out feedback from the receiver(s) as to how the message is understood and 
attempt to correct any misunderstanding or confusion as soon as possible. 
Receivers can use techniques such as Clarification and Reflection as effective ways to ensure 
that the message sent has been understood correctly. 

57. Which of the following can be considered as the best topic for this passage? 
1) Effective Communication 2) Communication Process 
3) Ways of Communication 4) Encoding and Decoding a Message 

58. A communicator can be effective when he has all the following features EXCEPT that ---------- . 
1) he’s able to lower the misunderstanding as much as he can 
2) he has a good knowledge of his listeners 
3) he knows which channel of communication is suitable 
4) he uses specific techniques to encode the messages 

59. Which of the following words or phrases is defined in the passage? 
1) message  2) communication channel  
3) receiver  4) feedback 

60. According to the passage, the communication process mainly involves ---------- . 
1) such techniques as clarification and reflection to overcome misunderstanding 
2) seeking out proper feedback from senders and receivers 
3) a sender who encodes a message and a receiver who decodes it 
4) a stage at which any misunderstanding occurs 
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 گويي مدت پاسخ محتواي آزمون  تا سؤال  از سؤالتعداد سؤال مواد امتحانيرديف
 دقيقه 20  )11تا  2(صفحه  1درس  1فصل   75  61  15  )2رياضي و آمار ( 1
 دقيقه 30  )25تا  10(صفحه  2و  1ستايش و درس   100  76 25 )2ادبي (علوم و فنون  2
  دقيقه 12  )18تا  2(صفحه  2و  1درس   112  101 12  )2تاريخ (  3
 دقيقه 13  )18تا  2(صفحه  2و  1درس   125  113  13  )2جغرافياي ( 4
 دقيقه 15  )18تا  1(صفحه  2و  1درس   140  126  15  )2شناسي ( جامعه  5
 دقيقه 10  )18تا  2(صفحه  2و  1درس   150  141  10  )1(فلسفه   6

هاي  ويژگي«تا ابتداي  2و درس 1درس  160  151  10  روانشناسي  7
 دقيقه 10  )52تا  8(صفحه  »رشد در دورة نوجواني

 دقيقه 110:گويي مدت پاسخ   100 تعداد كل سؤال:
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  دقيقه 20: گويي مدت پاسخ رياضي و آمار

  هاي زير درست است؟ يك از گزاره ارزش نقيض كدام .61
  ) افلاطون شاگرد سقراط است.2    اول نيست. 12) عدد 1
  ايران است.) تهران، پايتخت 4    عددي گويا است. 2)3

  مركب)، با بقيه متفاوت است؟ گزارةارزش كدام گزينه ( .62
a) عبارت1 ab b 2   عددي اول است. a6مربع كامل است و 22

2(4 22   است. 60زاويه هرالاضلاع  و در مثلث متساوي 4

3(52 xمعادلةپذير است و  بخش 3بر  1  3 1   فقط يك جواب دارد. 0
  پذير نيست. بخش 3) مجموع دو عدد فرد همواره عددي فرد است و هيچ عدد زوجي بر 4

pاگر .63 q T   وr گزارةدلخواه باشد، در اين صورت ارزش  گزارة(p q) r  كدام است؟  
1 (T   2 (F   3 (p  4 به (r .بستگي دارد  

p)گزارةدرمورد  .64 q) (p q)   كدام جمله درست است؟  
  اي هميشه نادرست است. ) گزاره2  اي هميشه درست است. ) گزاره1
  دارد.بستگي  q) ارزش گزاره به ارزش 4  بستگي دارد. p) ارزش گزاره به ارزش 3

  باشد؟ مي» qشرط لازم و كافي است براي  p«كدام گزينه نماد منطقي عبارت  .65
1(p q  2(p q  3(p q  4(p q  

pگزارةنقيض  .66 q كدام است؟  
1(p q  2(p q   3(p q   4(p q  

p)گزارةارز  هم گزارة .67 q) ( p q)    كدام است؟  
1(p q    2((p q) (p q)     
3((p q)    4((p q) (p q)    

  هاي زير ارزش درست دارد؟ يك از گزاره كدام .68
  ) تركيب عطفي دو گزاره زماني درست است كه حداقل يكي از دو گزاره درست باشد.1
  ) تركيب فصلي دو گزاره زماني درست است كه ارزش هر دو گزاره درست باشد.2
p) در تركيب شرطي3 q  اگرq اي درست باشد، در اين صورت ارزش تركيب شرطي درست است. گزاره  
p) در تركيب شرطي4 q  اگرp اي درست باشد، در اين صورت ارزش تركيب شرطي بـه انتفـاء مقـدم     گزاره

  درست است.
  شود؟ هاي زير گزاره محسوب مي چند مورد از عبارت .69

  مريخ حيات وجود دارد. كرةالف) در 
ب)  3 5 4 1  

  است. 6برابر  ج) رقم هزارم عدد
  تست بزنيد. 120د) براي موفقيت در درس رياضي بايد روزي 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
  هاي زير قطعاً درست خواهد بود؟ يك از گزينه اگر دو گزاره زير درست باشد كدام .70

  كند. اگر تيم بحرين پيروز نشود آنگاه تيم ملي ايران به جام جهاني صعود مي الف) 
  كند. ب) اگر تيم بحرين پيروز شود آنگاه تيم ملي ايران به جام جهاني صعود مي

  كند. شود و ايران به جام جهاني صعود مي ) تيم بحرين پيروز مي1
  كند. ني صعود نميشود يا ايران به جام جها ) تيم بحرين پيروز نمي2
  ) اگر تيم ملي ايران به جام جهاني صعود نكند آنگاه تيم بحرين پيروز نشده است.3
  كند اگر و تنها اگر تيم بحرين پيروز نشود. ) تيم ملي ايران به جام جهاني صعود مي4
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pگزارةاگر دو  .71 q وp q  هـاي زيـر همـواره     يـك از گـزاره   در اين صورت كدامهر دو درست باشند
  درست است؟

1(p q   2(q p p   3(q p p q    4(q p q   

p)ارز گزاره هاي زير هم يك از گزاره كدام .72 q) است؟  
1(p q   2(p q   3(p q  4(p q  

pگزاره .73 q r  هاي زير است؟ يك از گزاره ارز كدام هم  
1((p q) (q r)      2(p (q r)     
3(p (q r)     4(p (q r)   

pدر جدول ارزشي درستي ستون گزاره .74 q r p q r      چند»T « و چند»F « وجود دارد؟ (درستي
  دهيم.) نشان مي Fو نادرستي گزاره را با  Tگزاره را با 

  Tو شش  F) دو F  4و شش  T) دو T  3و هفت  F) يك F  2و هفت  T) يك 1

  دهد؟ را به درستي نشان مي» يابد نرخ نان در ماه آينده افزايش مي«هاي زير نقيض گزاره  يك از گزينه كدام .75
  يابد. ) نرخ نان در ماه آينده كاهش مي1
  ماند. ) نرخ نان در ماه آينده ثابت مي2
  يابد. ماند يا كاهش مي ) نرخ نان در ماه آينده ثابت مي3
  يابد. ه آينده افزايش نمي) نرخ نان در دو ما4

 

  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ  علوم و فنون ادبي

  شود؟ شده چند اثر منظوم ديده مي در ميان آثار نوشته .76
الانس ـ صـد پنـد ـ مـوش و       التواريخ ـ نفحات  نامه ـ جامع  دلگشا ـ مرصاد العباد ـ ديوان شمس ـ عشاق    رسالة

  گربه ـ بهارستان ـ طبقات ناصري
  ) دو4  ) شش3  چهار) 2  ) سه1

  ؟نيستهاي تغيير سبك در متون زبان فارسي تا قرن ششم  كدام مورد از زمينه .77
  ) تغيير مركز ادبي و سياسي2  ) عوامل سياسي و اجتماعي1
  هاي غزنوي و سلجوقي ) روي كار آمدن حكومت4    ) عوامل اقتصادي3

  زماني سبك غالب متون ادبي فارسي بود؟ محدودةسبك عراقي در چه  .78
  ) اوايل قرن هفتم تا اواخر قرن دهم2  ) اوايل قرن هفتم تا اوايل قرن دهم1
  ) اواخر قرن هفتم تا اوايل قرن دهم4  ) اواخر قرن هفتم تا اواخر قرن دهم3

  ؟نيستعراق عجم  محدودةكدام گزينه از نواحي  .79
  ) ري4  ) سمنان3  ) اراك2  ) شيراز1

  ؟اردنددر كدام گزينه نام نويسنده و اثر همخواني  .80
  ) شمس قيس رازي: المعجم في معايير اشعار العجم2  الدين رازي: مرصادالعباد ) نجم1
  التواريخ ) عطا ملك جويني: جامع4    ) فخرالدين عراقي: لمحات3

  دارند؟» تكرار« آرايةچند بيت از ابيات زير،  .81
  ) هر فصل با حكايت و تمثيل به پايان رسيده است.1
  ) قالب كتاب مثنوي است.2
  سير و سلوك عارفانه در قالب نظم ونثر بيان شده است. )3
  ) در هر فصل به يكي از مباحث عرفاني پرداخته شده است.4
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  هاي ادبي مربوط به قرن هشتم هستند؟ چهره همةدر كدام گزينه  .82
  ) سلمان ساوجي، خواجوي كرماني، حمداالله مستوفي1
  ) عبيد زاكاني، ابن يمين، دولتشاه سمرقندي2
  ، خواجوي كرماني، شاه نعمت االله ولي) حافظ3
  االله ولي ـ سلمان ساوجي ـ حمداالله مستوفي ) شاه نعمت 4

  اند؟ آثار نظامي سروده شده شيوةها به  كدام كتاب .83
  ) جمشيد و خورشيد، تحفه الاحرار2    نامه، تحفه الاحرار ) عشاق1
  ) جمشيد و خورشيد، نفحات الانس4  نامه ) جمشيد و خورشيد، عشاق3

  ..........  تبار باعث دوست ايراني از بين رفتن دربارهاي ادب .84
  هاي شاعراني چون حافظ و خواجو شد. ) از رونق افتادن غزل و به سستي گراييدن سرده1
  ) از روق افتادن قصيده و روي آوردن شاعران شاخص به شعرهاي عاشقانه شد.2
  و حافظ شد.) روق يافتن غزل و روي كار آمدن شاعراني چون خواجو 3
  هاي شاعران شاخص جز خواجو و حافظ شد. ) از رونق افتادن قصيده و به سستي گراييدن سروده4

  اين توضيحات مربوط به كدام شاعر است؟ .85
پيشه كه قدرت شاعري خـود را در قطعـات اخلاقـي آشـكار كـرده اسـت؛ او شـاعر عصـر          مردي دهقان«

  »سربداران است.
  ) فخرالدين عراقي4  ) دولتشاه سمرقندي3  ) ابن يمين2  ) سلمان ساوجي1

  كدام گزينه از دلايل سستي و نابساماني زبان و ادبيات فارسي در قرن هفتم است؟ .86
  پرور هاي فرهنگ دوست و خاندان ) كشته شدن بسياري از اديبان و دانشمندان ـ عدم وجود دربارهاي ادب1
  هاي جديد شعري ور ـ پديد آمدن قالبپر هاي فرهنگ دوست و خاندان ) عدم وجود دربارهاي ادب2
  عراق عجمناحية ) كشته شدن بسياري از اديبان و دانشمندان ـ گسترش زبان و ادبيات در 3
  هاي جديد شعري ) تغيير سبك از خراساني به عراقي ـ پديد آمدن قالب4

  را نوشت؟» تذكره دولتشاه«دولتشاه سمرقندي به تشويق چه كسي كتاب  .87
  ) شاهرخ4  ) اميرعلي شيرنوايي3  بايسنقر ميرزا )2  ) غازان خان1

  شود؟ نويسي نثر در قرن هفتم در كدام آثار ديده مي جريان پيچيده .88
  ) طبقات ناصري، مرصادالعباد2  ) تاريخ وصاف، تاريخ جهانگشاي جويني1
  ) تاريخ جهانگشاي جويني، طبقات ناصري4  ) تاريخ وصاف، مرصادالعباد3

  ..........  جز بهريخ ادبيات قرن نهم درست است، ها درمورد تا تمام گزينه .89
  دوم قرن هشتم تا اوايل قرن نهم در ايران حكومت كردند.نيمة ) تيموريان تقريباً از 1
  نويسي نيز ادامه يافت. ) در عهد تيموريان علاوه بر گسترش هنرهايي چون مينياتور، معماري، تذهيب و تاريخ2
  هاي ارزشمندي نوشتند. امي و دولتشاه كتاب) در اين دوره افرادي مانند ج3
  هاي تحقيقي اين دوره عمدتاً عميق بودند. اي گرفت و كتاب ) ادبيات رونق تازه4

  ؟نيستبا توجه به تقطيع مصراع، كدام واژه معادل هجايي ركن دوم  .90
  خُ دا را ر ود / زِ دس تَم / صا حب د لا  دل مي

  زمستان )4  ) روانم3  ) بهاران2  ) جانم1
  با توجه به آهنگ بيت، كدام گروه از كلمات مناسب جاي خالي هستند؟ .91

  هرك مح را / بش ت با شي / سر زِ خلَ وت/ بر نَ يا رد
  رد / ويِ گ ما.........  هرك چي زي / دو ست دا رد /

  ناصواب ) عاشقان،4  نويسم، باورم كن ) مي3  مبتكروفايي ـ  ) بي2  برد ) نابجايي ـ مي1
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  در كدام گزينه تمام هجاها كشيده هستند؟ .92
  ) كارد، سر، در4  ) بيم، درست، سست3  ) مو، آتش، مار2  ) كار، گلُ، رفت1

  ؟نيستآوايي بيت زير متناسب  پايةكدام گزينه با آخرين  .93
ــاده   ــيرتي بنهــــ ــي را ســــ  ام هركســــ

  

 ام هركســـــــــي را اصـــــــــطلاحي داده  
  

  عاقلانه) 4  ) شاپرك3  ) كاسبي2  جهد ) مي1

  است؟ متفاوتها  هاي آوايي كدام گزينه با ساير گزينه تعداد پايه .94
  ) زبانم را بياني آتشين ده2  ) خدايا به خواري مران از درم1
  ) من امشب آمدستم وام بگزارم4  ) روز وصل دوستداران ياد باد3

  ركن اول و آخر بيت زير از چند هجا تشكيل شده است؟ .95
 نج سلطاني به دسـت  من كه دارم در گدايي گ

  

 پـرور كـنم   كي طمع در گـردش گيتـي دون    
  

  ) چهار، چهار4  ) سه، سه3  ) چهار، سه2  ) سه، چهار1

  آوايي تشكيل شده است؟ پايةبيت زير از چند  .96
ــالين تنهــا مــرا رهــا كــن   رو ســر بنــه بــه ب

  

 تــرك مــن خــراب شــبگرد مبــتلا كــن       
  

  ) سه4  ) هشت3  ) شش2  ) چهار1

  است؟ نشدهخوانش كدام مصراع درست نشان داده  .97
  ) از اين باد ار مددخواهي چراغ دل برافروزي: اَ زين با در م دد خا هي چِ را غِ دل ب رف رو زي1
  دس ت در وي شِ پيرِ ) بگير اي جوان دست درويش پير: بـِ گي ريِ ج وا2
3ش نَ جو يند) شكارش نجويد خلاص از كمند: شِ كا رم د خَ لاص ازَ ك  
  ) كرد فرامش ره و رفتار خويش: كرد ف را مش ر ه رف تا رِ خيش4

  آوايي مصراع اول بيت زير كدام است؟ پايةهاي آوايي، سومين  در صورت تعيين مرز پايه .98
 چوني، همه لطف است و مـوزوني   در اين درگاه بي

  

 چه صـحرايي، چـه خضـرايي، چـه درگـاهي       
  

  ) مِ لطُ فسَ ت4  ) چو ني ه م3ِ  ) هـ مِ لطُ فس2َ  لطُ ) ني ه م1ِ

  آوايي است؟ پايةهر مصراع از بيت زير داراي چند  .99
ــفتگي    ــن آشــ ــار ايــ ــت دارد يــ  دوســ

  

 كوشـــــش بيهـــــوده بـِــــه از خفتگـــــي  
  

  ) شش4  ) چهار3  ) دو2  ) سه1

  يكسان است..........  گزينةبيت  جز بهابيات  همةهاي آوايي  تعداد پايه .100
 تو بنشينم دم بي خيزد كه يك دستم برنمي ) ز1
ــونين 2 ــه خـ ــون لالـ ــرا چـ ــم ) چـ  دل نباشـ
ــه حكمـــــت دام داد3 ــوتي را بـــ  ) عنكبـــ
 ) تـــا بـــه گريبـــان نرســـد دســـت مـــرگ4

  

 يـنم كس ب خواهم كه روي هيچ رويت نمي جز به  
ــرد    ــرگران كـ ــرگس او سـ ــا نـ ــا مـ ــه بـ  كـ
ــالم را درو آرام داد  ــدر عـــــــــ  صـــــــــ
 دســـــت ز دامـــــن نكنيمـــــت رهـــــا   
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  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ  تاريخ

 شوند؟نگاري محسوب مي، از جمله كدام منابع تاريخ»هاانواع مختلف ادبيات عاميانه و دوبيتي« .101
 هاي انسانيسازه) دست4  ) كتب تاريخي3  ) آثار شفاهي2  ) متون ادبي1

 ه شده است؟يك از منابع نوشتاري صادق بوده و كدام اثر به اين شيوه نوشتكدام دربارةعبارات زير  .102

نگـاري مؤلفـان عمومـاً بـه اشـاره       تيموريان به بعد مرسوم شد. در ايـن نـوع تـاريخ    دورةنگاري از  اين نوع تاريخ«
 »كردند.صورت متمركز و ويژه توصيف و ثبت و ضبط مي فرمانروا، تاريخ زندگي او را به

  تاريخ بيهقي -نگاري ) تك2  تاريخ بيهقي -اي ) تواريخ سلسله1
 عجائب المقدور -نگاري ) تك4  عجائب المقدور -اي ريخ سلسله) توا3

 نامـة  زنـدگي اصلي نويسندگان ثبت و ضبط رويدادهاي تاريخي و نگـارش   انگيزةنگاري،  تاريخشيوة در كدام  .103
  ترين اثر تاريخي به اين شيوه چه نام دارد؟ مفاخر و مشاهير بوده است؟ معروف

  نگاري ـ تاريخ سيستان ) تك2  تيمور آور نگاري ـ زندگي شگفت ) تك1
  ) تاريخ محلي ـ تاريخ سيستان4  آور تيمور ت) تاريخ محلي ـ زندگي شگف3

  كدام گزينه به ترتيب پاسخ عبارات زير است؟ .104
  و تا اواخر عصر قاجار تداوم يافت.هجري آغاز شد  3نگاري در ايران است كه از قرن  هاي تاريخ الف) يكي از شاخه

  است..........  هاي ترين و مشهورترين تاريخ از مهم» بريتاريخ ط«ب) 
  عربشاه است. ) اين كتاب تأليف ابنج
  نگاري عمومي ـ تاريخ عمومي ـ عجائب المقدور في نوائب تيمور ) تاريخ1
  نگاري عمومي ـ تاريخ محلي ـ تاريخ سيستان ) تاريخ2
  في نوائب تيمور اي ـ تاريخ محلي ـ عجائب المقدور هاي سلسله ) تاريخ3
  اي ـ تاريخ عمومي ـ تاريخ سيستان هاي سلسله ) تاريخ4

در تواريخ عمومي، نگارندگان، تاريخ اساطيري ايـران را از كيـومرث آغـاز و بـه پايـان كـدام سلسـله خـتم          .105
  ترين و مشهورترين تاريخ عمومي تأليف چه كسي است؟ كردند؟ مهم مي
    شكانيان ـ ابوالفضل بيهقي) ا2  ) اشكانيان ـ محمد بن جرير طبري1
  ) ساسانيان ـ محمد بن جرير طبري4  ) ساسانيان ـ ابوالفضل بيهقي3

نويسي محلي پيوسـتگي ايجـاد شـد؟ مشـهورترين      نگاري، بين اين شيوه و تاريخ تاريخ شيوةبا گسترش كدام  .106
  هاي زير تأليف شده است؟ يك از گزينه كتاب اين شيوه چه نام دارد و در تاريخ كدام

  المقدور في نوائب التيمور ـ تيموريان نگاري ـ عجائب ) تك1
  المقدور في نوائب التيمور ـ غزنويان اي ـ عجائب هاي سلسله ) تاريخ2
  اي ـ تاريخ بيهقي ـ غزنويان هاي سلسله ) تاريخ3
  نگاري ـ تاريخ بيهقي ـ تيموريان ) تك4

يـك از انـواع   كـدام  حوزةترتيب در به» مروج الذهبالامم،  تاريخ طبري، فتوح البلدان، تجارب«آثاري مانند  .107
 اند؟ها نوشته شدهنگاري تاريخ

    روايي -محوري موضوع -تحليلي  -) تركيبي 1
 محوريموضوع -تحليلي  -تركيبي  -) روايي 2
    تركيبي -روايي  -محوري موضوع -) تحليلي 3
 تحليلي -تركيبي  -روايي  -محوري ) موضوع4
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آداب و رسـوم، فرهنـگ، نـوع معيشـت، اديـان و       دربارةكدام منابع اطلاعات بسيار بااهميتي  بررسي و مطالعه .108
دهد؟ كدام عنوان كتاب و كدام مؤلف ازجمله  اعتقادات و... در اختيار مورخان و پژوهشگران تاريخي قرار مي

  باشد؟ اين متون و پديدآوران اين آثار مي
    هبالممالك ـ ابن خردادهاي جغرافيايي ـ المسالك و  ) نوشته1
  هاي جغرافيايي ـ سفرنامه ناصرخسرو ـ ناصرخسرو قبادياني ) نوشته2
    هـ المسالك و الممالك ـ ابن خردادبها  ) سفرنامه3
  ها ـ سفرنامه ناصرخسرو ـ ناصرخسرو قبادياني ) سفرنامه4

 نگاري روايي و تركيبي است؟تاريخ دربارةترتيب كدام گزينه به .109

دهد. ـ مورخ در اين روش ناچـار بـه گـزينش و     درستي و نادرستي خبر ارائه نمي دربارة) نويسنده نقد و نظري 1
 هاي خبر از چشم او دور بماند.انتخاب است و امكان دارد برخي از جنبه

اخبـار و   موشـكافانة شد. ـ مؤلف با بررسـي   پيامبر به كار گرفته مي سيرة) در آغاز براي ثبت و ضبط سخنان و 2
 كند.هاي مربوط به يك رويداد، آن واقعه را تفسير مي روايت

هـاي خبـر از چشـم او دور    ) مورخ در اين روش ناچار به گزينش و انتخاب است و امكـان دارد برخـي از جنبـه   3
 دهد.درستي و نادرستي خبر ارائه نمي دربارةبماند. ـ نويسنده نقد و نظري 

كند. ـ در آغاز براي  هاي مربوط به يك رويداد، آن واقعه را تفسير مي اخبار و روايت موشكافانة) مؤلف با بررسي 4
 شد.پيامبر به كار گرفته مي سيرةثبت و ضبط سخنان و 

 است؟ نادرست »معيارسنجي اخبار تاريخي« دربارةاز ميان عبارات زير، چند عبارت  .110

 ر جهان رو به افزايش است.اي درشتهبرداري از دستاوردهاي مطالعات بينالف) بهره

  كنند.ب) امروزه شيمي، فيزيك و پزشكي نقش بسزايي در تعيين اصالت و اعتبار اسناد و اخبار تاريخي ايفا مي
  ج) خبر و روايتي كه فاقد زمان و مكان دقيق باشد، از اصالت و اعتبار كافي برخوردار خواهد بود.

  رسنجي و بررسي اصالت خبر است.د) نقد يك خبر تاريخي، در حقيقت همان اعتبا
  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  هاي زير زير را داده است؟ ترتيب، پاسخ سؤال كدام گزينه به .111
  گونه دخل و تصرف است. ها بدون هيچ نگاري، ذكر روايت ترين ويژگي اين تاريخ الف) مهم

  نويسي است؟ هاي اين سبك از تاريخ ب) بلاذرُي از مشهورترين چهره
  نگاري نوشته شده است؟ ج) تاريخ بيهقي با اين روش تاريخ

  نگار تأليف شده است؟ توسط اين تاريخ» مروج الذهَب«د) كتاب 
  ) روايي ـ تركيبي ـ تحليلي ـ مسعودي2  ) تحليلي ـ روايي ـ تحليلي ـ يعقوبي1
  ) روايي ـ تركيبي ـ روايي ـ يعقوبي4  ) تحليلي ـ تركيبي ـ روايي ـ مسعودي3

 باشد؟ترين معيارهاي سنجش درستي يا نادرستي يك گزارش تاريخي ميم گزينه يكي از مهمكدا .112

 شناسي) مطابقت با نتايج تحقيقات باستان2  ) مقايسه و تطبيق با ساير منابع و شواهد1
 ) مطابقت و يا عدم مطابقت آن با عقل4  ها براساس زمان و مكان) سنجش گزارش3
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  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ  جغرافيا

  ؟نبوده استساحلي تأثيرگذار  ناحيةهاي بلندمرتبه در يك  هاي زير در پديد آمدن ساختمان يك از گزينه كدام .113
  ) بارندگي زياد و رطوبت كافي2  ) جذب جمعيت زياد و كمبود زمين1
  ) حمل و نقل بار و مسافر4  هاي مربوط به تجارت و گردشگري ) رونق فعاليت3

  ؟باشدنميكدام گزينه در رابطه با تصوير زير صحيح  .114
  
  
  
  
  

 

 باشد. هاي مربوط به تجارت و گردشگري مي ساحلي با فعاليت ناحيةيك  دهندةتصوير نشان )1
  ) تجارت دريايي موجب به وجود آمدن شهري با نقش صنعتي در كنار دريا شده است.2
 هاي بلندمرتبه گشته است.تجارت موجب پديد آمدن ساختمان هاي مربوط به) جذب جمعيت زياد و رونق فعاليت3
 هاي اقتصادي رونق يافته است.نقل بار و مسافر در پي افزايش و بهبود فعاليتو) گردشگري، حمل4

 ترتيب كدام است؟  با توجه به نمودار زير، نواحي موجود روي سطح زمين به .115

 نواحي طبيعي -نواحي انساني  -) نواحي سياسي 1
 نواحي سياسي -نواحي انساني  -) نواحي طبيعي 2
 نواحي طبيعي -نواحي سياسي  -) نواحي انساني 3
  نواحي انساني -نواحي سياسي  -) نواحي طبيعي 4
  

 شود؟خاك چرنوزيوم چگونه خاكي است و در كدام نواحي كشور كانادا يافت مي .116
  شمال -علفزارها  ريشةخيز غني از مواد آلي و ) خاك حاصل1
 شمال -نواحي توندرا  بستة) خاك يخ2
  جنوب -علفزارها  ريشةخيز غني از مواد آلي و ) خاك حاصل3
 جنوب -نواحي توندرا  بستة) خاك يخ4

ها براي تعيين حدود يك ناحيه به چه عاملي بستگي دارد؟ اين عوامل در كدام گزينه  انتخاب معيارها و ملاك .117
  است؟ درستي ذكر شده به
  دان ـ عوامل طبيعي يا انساني كار جغرافيشيوة ) طرز تفكر و 1
  دان ـ عوامل طبيعي يا سياسي ) هدف مطالعه و تحقيق جغرافي2
  دان ـ عوامل طبيعي يا سياسي كار جغرافيشيوة ) طرز تفكر و 3
  دان ـ عوامل طبيعي يا انساني ) هدف مطالعه و تحقيق جغرافي4

بندي بر اساس معيارهاي مربوط به عوامل طبيعي و چنـد  ترتيب مربوط به ناحيهزير بههاي چند مورد از عبارت .118
 باشد؟ مورد مربوط به عوامل انساني مي

 »هوا، فرهنگ، ناهمواريوپوشش گياهي، جمعيت، اقوام، خاك، دين، زبان، آب«
  6و  3) 4  5و  4) 3  3و  6) 2  4و  5 )1

تحقيقات خود، يكي براساس ميزان بارش و ديگري براساس قوميـت   دان قصد دارند تا براي انجام دو جغرافي .119
باشد؟ تعيـين   يك معيار انساني مي بندي كنند. كدام معيار به ترتيب طبيعي و كدام و زبان، يك منطقه را ناحيه

  مرزهاي دقيق كدام ناحيه دشوارتر است؟
  قوميتي و زبانيحية نا) بارش، قوميت و زبان ـ 2  بارشيناحية ) بارش، قوميت و زبان ـ 1
  بارشيناحية ) قوميت و زبان، بارش ـ 4  قوميتي و زبانيناحية ) قوميت و زبان، بارش ـ 3
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  هاي ديگر متفاوت است؟انسان و نواحي با گزينه رابطةكدام گزينه از نظر نوع  .120
  ها در كاناداسازي جادهاي براي پاكاس جادهپيروب مجهز به جي) به كارگيري ماشين برف1
  گير در سوئيساي كوهستاني و برف) احداث تونل و پل براي عبور قطار در ناحيه2
  هاي خليج فارس) ساخت جزاير مصنوعي در آب3
  ) صيد ماهي در كشور فيليپين4

 نگرفتـه دان مـورد اسـتفاده و مـدنظر قـرار      بارشي، كدام عامل توسط جغرافـي  ناحيةدر تقسيم ايران به شش  .121
  اند؟ ترين نواحي كدام بارش ترين و كم ترتيب پربارش بندي، به است؟ در اين ناحيه

  خراسان شماليناحية خزر شرقي، ناحية ) ميانگين بارندگي سالانه ـ 1
  داخليناحية خزر غربي، ناحية ) درصد بارش ماهيانه ـ 2
  داخليناحية خزر غربي، ناحية بارش ـ  فصلي) توزيع 3
  خراسان شماليناحية خزر شرقي، ناحية ن بارش روزانه ـ ) بالاترين ميزا4

هاي باراني استوايي و صحرايي بزرگ آفريقا چه نـام دارد؟ هرچـه بـه سـمت بيابـان       ناحيه انتقالي بين جنگل .122
  رسيم و اين ناحيه چه ويژگي دارد؟ اي مي كم به چه ناحيه كنيم، كم صحرا حركت مي

  بستاني باراني و زمستاني خشك) استپ بياباني ـ ساوان پراكنده، تا1
  ) ساوان ـ ساوان پراكنده، تابستاني باراني و زمستان خشك2
  ) ساوان ـ مراتع مداري، علفزارهاي كوتاه3
  ) استپ بياباني ـ مراتع مداري، علفزارهاي كوتاه4

 شوند؟ها محسوب مييك از گزينههريك از عبارات زير مصداق كدام .123
 گي ايران و جهان عرب برگزار شد.وگوهاي فرهنالف) اجلاس گفت

  گير احداث شد. اي كوهستاني و برفب) در كشور سوئيس تونل و پل براي عبور قطار در ناحيه
  اين كشور به مرز بنگلادش مهاجرت كردند. سازي قومي ميانمار، صدها نفر از مردم مسلمانپاك نتيجةج) در 

نواحي  -آورند ها نواحي را به وجود ميانسان -ها هستند حكومتهاي سياسي گيري) نواحي تحت تأثير تصميم1
  با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند.

نواحي  -ها هستند هاي سياسي حكومتگيرينواحي تحت تأثير تصميم -آورند ها نواحي را به وجود مي) انسان2
 دهند.هاي انسان شكل ميبه فعاليت

تأثير نواحي تحت -دهند هاي انسان شكل مينواحي به فعاليت -كنش متقابل دارند ) نواحي با يكديگر رابطه و 3
 ها هستند.هاي سياسي حكومتگيريتصميم

هـا نـواحي   انسان -نواحي با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند  -دهند هاي انسان شكل مي) نواحي به فعاليت4
 آورند.را به وجود مي

هـا در چـارچوب    گيرند؟ انسان ها را در اختيار مي هاي طبيعي غلبه كرده و اين محيط محيطها چگونه بر  انسان .124
  زنند؟ چه شرايطي در نواحي دست به عمل مي

  كند. ) پيشرفت در دانش و توليد ابزار و فناوري ـ شرايطي كه ناحيه به انسان ارائه مي1
  كند. ه انسان ارائه ميهاي طبيعي ـ شرايطي كه ناحيه ب ) ايجاد تغييرات در محيط2
  شود. هاي طبيعي ـ شرايطي كه با تغيير محيط ايجاد مي ) ايجاد تغييرات در محيط3
  شود. ) پيشرفت در دانش و توليد ابزار و فناوري ـ شرايطي كه با تغيير محيط ايجاد مي4

 ترتيب درست و نادرست است؟به» كانون و مرزهاي ناحيه« دربارةچند عبارت  .125
 جغرافيايي داراي كانوني است كه بيشترين عوامل تشابه و تمايز در آن وجود دارند. حيةناالف) هر 

  انتقالي زبان انگليسي و اسپانيايي وجود دارد. ناحيةب) در مرزهاي آمريكا و مكزيك دو 
  هاي باراني استوايي و صحراي بزرگ آفريقا است.انتقالي بين جنگل ناحية) استپ يك ج
  ماه از سال بارندگي ندارند. 7باني در بيا) مناطق نيمهد
شـود و سـرانجام،   شويم از عوامل همگوني آن ناحيه كاسته ميجغرافيايي نزديك مي ناحية) هرچه به كانون يك ه

  گردند.اين عوامل ناپديد مي
 چهار -) يك 4  پنج -) صفر 3  سه -) دو 2  صفر -) پنج 1
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  دقيقه 15: گويي مدت پاسخ  شناسي جامعه

هاي بنيـادين اشـاره    اگر جهان هستي به جهت مادي بودن، مورد پرسش قرار بگيرد، به كدام دسته از پرسش .126
  كرده است؟

  ) معرفت شناسانه4  ) هستي شناسانه3  ) انسان شناسانه2  ) هويت شناسانه1

  بر اساس اين ديدگاه، جهان فرهنگي، جهان ذهني و جهان تكويني، مهم و در تعامل با يكديگرند. .127
  ) ديدگاه پنجم4  ) ديدگاه اول3  ) ديدگاه سوم2  ) ديدگاه دوم1

  انساني تفاوتي قائل نيستند. طبيعي و علوم طرفداران اين ديدگاه بين علوم .128
  ) ديدگاه چهارم4  ) ديدگاه سوم3  ) ديدگاه دوم2  ) ديدگاه اول1

  يك در ارتباط با جهان تكويني درست است؟ كدام .129
  عدم محدوديت به طبيعت ـ وجود داشتن پيش از انسان ) محصول زندگي اجتماعي انسان ـ1
  جهان طبيعي دربردارندة) تناسب با جهان انساني ـ محدوديت به جهان فوق طبيعي ـ 2
  جهان فوق طبيعي دربردارندة) مستقل از خواست انسان ـ عدم محدوديت به طبيعت ـ 3
  يش از انسانانسان ـ وجود داشتن پ ارادة) محدوديت به طبيعت ـ مستقل از 4

  ترتيب با نمودارهاي زير متناسب هستند؟ موارد كدام گزينه به .130

  
  

  ها و جوامع در جهان تكويني ) عدم محدوديت ادراك و آگاهي به انسان ـ دخل و تصرف فرهنگ1
  هايي از علوم انساني و اجتماعي جهان تكويني با انسان براساس حكمت خداوند ـ سلب ظرفيت حكيمانة) رفتار 2
  تأكيد بر مسئوليت فرد در قبال فرهنگ و جامعه ـ اهميت نداشتن جهان ذهني و جهان تكويني )3
  ) عدم استقلال جهان فرهنگي در برابر جهان تكويني ـ تفاوت نداشتن علوم طبيعي و اجتماعي4

  هريك از موارد زير با كدام موضوع مرتبط است؟ .131
  ها انسان ويژةها، تجربيات و خلقيات  الف) دانسته

  اطلاعات به ديگران با نگارش خاطرات ارائةب) 
  شود. زمين و آسمان با انسان مي سازندةج) عاملي كه مانع تعامل 

  داند. خامي در معرض دخل و تصرف جوامع مي مادةد) ديدگاهي كه جهان تكويني را 
  كرايان فرهنگ ـ فرهنگ مشركانة) جهان ذهني ـ جهان اجتماعي ـ هويت 1
  گرايان فرهنگ ـ طبيعت ناعادلانة) جهان فردي ـ جهان ذهني ـ هويت 2
  گرايان فرهنگ ـ فرهنگ ناعادلانة) جهان فرهنگي ـ جهان فردي ـ هويت 3
  گرايان ) جهان اجتماعي ـ جهان فرهنگي ـ هويت مشركانه ـ طبيعت4

  ............   خوانند؟ زيرا چرا جهان اجتماعي را جهان فرهنگي نيز مي .132
  پردازد. ها مي ) هويتي فرهنگي دارد و به ابعاد ذهني، اخلاقي و رواني انسان1
  ها است. ) هويتي فرهنگي دارد و حاصل زندگي اجتماعي انسان2
  گردد. ها بازمي ) به ابعاد اخلاقي، ذهني و رواني انسان3
  سازد. ) زندگي اجتماعي و هويت افراد را مي4
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و در  نادرسـت گرايان  يك در ارتباط با ديدگاه طبيعت نگي و تكويني، كدامهاي ذهني، فره تعامل جهان دربارة .133
  ارتباط با ديدگاه متفكران مسلمان درست است؟

تر از جهان ذهني و فرهنگي است. ـ جهان فرهنگي، جهان ذهني و جهان تكويني هر سه   ) جهان طبيعت، مهم1
  مهم و در تعامل با يكديگر هستند.

اي قائـل اسـت و از    لوم انساني تفاوتي وجود ندارد. ـ براي جامعه و فرهنگ جايگاه ويـژه  ) بين علوم طبيعي و ع2
  گويد. ها سخن مي زندگي و مرگ امت

شود. ـ جهان ذهني و تكويني، اهميت و استقلال خـود را در    و اجتماعي سلب مي يهايي از علوم انسان ) ظرفيت3
  دهند. برابر جهان فرهنگي از دست مي

يني براساس حكمت خداوند با جوامع انساني رفتار حكيمانه دارد. ـ جهان فردي اشخاص را ناديـده   ) جهان تكو4
  كند. گيرد و بر مسئوليت فرد در قبال فرهنگ تأكيد مي نمي

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ پيامد هريك از موارد زير، به .134
  الف) ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني و علوم اجتماعي

  شناخت درست انسان از جهان و خويشتن ب) عدم
  ج) برخورداري جامعه از فرهنگ توحيدي

هايي از علوم انساني و اجتماعي ـ بازماندن از تعامل صحيح با جهان هسـتي ـ قائـل شـدن بـه        ) سلب كردن ظرفيت1
  شناخت صحيح از انسان و جهان

نسان در شكوفايي استعدادهاي خـود ـ گشـوده    هايي از علوم انساني و اجتماعي ـ ناتواني ا  ) سلب كردن ظرفيت2
  شدن درهاي بركات جهان تكويني به روي انسان

در شكوفايي استعدادهاي خـود   انسان ) اهميت بيشتر جهان طبيعي نسبت به جهان فرهنگي و ذهني ـ ناتواني 3
  ـ نائل شدن به شناخت صحيح از انسان و جهان

فرهنگي و ذهني ـ بازماندن از تعامل صحيح بـا جهـان هسـتي ـ       ن) اهميت بيشتر جهان طبيعي نسبت به جها4
  گشوده شدن درهاي بركات جهان تكويني به روي انسان

  ها اين نتايج را به دنبال دارد؟ ترتيب فقدان، وجود و فقدان كدام ارزش به .135
  الف) تبديل آدميان به موجودات منفعل
  ب) توانايي دفاع از هويت فرهنگ خود

  هاي دروغين عرفانج) پيدايش 
    ) معنويت ـ عقلانيت ـ معنويت2  ) عدالت ـ حقيقت ـ عقلانيت1
  وليت ـ عقلانيت ـ معنويت) مسئ4  ) تعهد ـ حقيقت ـ عقلانيت3

ها ايجـاد   شمول بايد چه چيزي را در انسان هاي جهان منظور گسترش و تحقق عقايد و ارزش فرهنگ جهاني به .136
  جهاني معطوف به چه موضوعي است؟كند و سطح دوم عقلانيت در فرهنگ 

    ) تعهد و مسئوليت ـ توانايي دفاع از هويت خود1
  ) قدرت مقاومت ـ توانايي دفاع از هويت خود2
  هاي ثابت و متغير ) تعهد و مسئوليت ـ پاسخ به پرسش3
 هاي ثابت و متغير ) قدرت مقاومت ـ پاسخ به پرسش4
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  است؟ نشدهدرستي ترسيم  يك از نمودارهاي زير، به كدام .137
نـاتواني   نداشتن معيار و ميزان بـراي ارزيـابي عقايـد مختلـف     ) قائل نبودن به حقيقت در يك فرهنگ1

  هاي خود فرهنگ در دفاع از حقانيت و ارزش
هـا و جوامـع از برخـي     برخي انسان ظالمانةكشي  بهره ) قطبي شدن جهان در اثر فقدان عدالت در فرهنگ2

  ها پايمال شدن حقوق انسان ديگر
 زمينـة فراهم كـردن   ها در تعيين سرنوشت خود انكار نقش انسان ) وجود جبرگرايي در يك فرهنگ3

  گران نفوذ سلطه
هاي متفـاوت در شـرايط    مواجه شدن انسان با پرسش شمول حقيقت در يك فرهنگ ) فقدان ارزشي جهان4

  ناتواني فرهنگ در دفاع از هويت خود تاريخي متفاوت

  هريك از موارد زير، مربوط به كدام مفاهيم است؟ .138
  گيرد. كار مي دهد و ديگران را در خدمت به آن نژاد به نگي كه نژاد خاصي را مورد توجه قرار ميالف) فره

  دهد. توجه قرار مي موردب) فرهنگي كه كانون ثروت و قدرت را 
  دهنده به نيازهاي متغير بشر ج) عامل پاسخ

  ها شناخت متقابل جوامع و فرهنگ كنندة انگيزة فراهمد) عامل 
  ها داري ـ عقلانيت سطح دوم ـ پذيرش تفاوت صهيونيسم ـ فرهنگ سرمايه) فرهنگ 1
  ها ) فرهنگ صهيونيسم ـ فرهنگ سلطه ـ عقلانيت سطح اول ـ پذيرش تفاوت2
  داري ـ عقلانيت سطح دوم ـ تأكيد بر اشتراكات داري ـ فرهنگ سرمايه ) فرهنگ سرمايه3
  اول ـ تأكيد بر اشتراكات داري ـ فرهنگ سلطه ـ عقلانيت سطح ) فرهنگ سرمايه4

  كند؟ را در جدول زير كامل مي» ج«و » ب«، »الف«موارد كدام گزينه، مصاديق  .139
  

  توضيحات  هاي فرهنگ مطلوب جهاني ويژگي
  »الف«  عدالت

  توانايي دفاع از هويت خود  »ب«
  »ج«  حقيقت

  

  هاي روحي و رواني شدن بشر به بحرانها ـ عقلانيت ـ ممانعت از گرفتار  ) جلوگيري از پايمال شدن حقوق انسان1
  ) ممانعت از تباه شدن منابع و امكانات بشر ـ عقلانيت ـ توانايي دفاع از حقانيت خود2
  هاي مختلف ) تأمين آزادي از قيد و بندهاي زندگي ـ حقيقت ـ ناتواني در سنجش عقايد و ارزش3
  ها، افكار و اعمال  دن انديشه) عامل پيشگيري از تفرقه ـ حقيقت ـ تشخيص صحيح يا غلط بو4

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ صحيح يا غلط بودن عبارات زير به .140
  هاي مختلف، گستره جغرافيايي و تداوم تاريخي متفاوت دارند. الف) فرهنگ

متعـدد،  هاي  آيند و در زماني واحد در سرزمين هاي متفاوتي پديد مي ب) در طول زمان، در سرزميني واحد، فرهنگ
  گيرند. فرهنگ هاي گوناگوني شكل مي

  ها تداوم تاريخي و گستره جغرافيايي يكساني دارند. ج) عناصر و اجزاي فرهنگ
  تداوم تاريخي بالايي نداشت ولي گستره جغرافيايي وسيعي را در برگرفت.» كاهاناي«د) فرهنگ 

  ـ غ ـ ص) ص ـ ص 4  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ3  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ1
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  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  فلسفه

  ؟نيستيك جزء سؤالات اساسي و بنيادين  هاي زير كدام از بين پرسش .141
  توان متصور شد؟ ) آيا براي جهان آغاز و پايان مي1
  پشتكار داشتن در كارها تشويق كرد؟به توان افراد يك جامعه را  ) چگونه مي2
  باشد؟ اختيار است يا موجودي مجبور مي) آيا انسان داراي قدرت اراده و 3
  ) چرا در زندگي رنج وجود دارد؟4

  منطقي، نسبت ميان فطرت اول و فطرت ثاني چگونه است؟ چهارگانةهاي  از ميان نسبت .142
    ) تباين2    ) تساوي1
  وجه ) عموم و خصوص من4    ) عموم و خصوص مطلق3

 ؟  شود د ميپس از مطالعه عبارت زير، چه سوالي در ذهن فيلسوف ايجا .143

  اصل توسط مجلس خبرگان تصويب شد. 177و در  1358قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران در سال 
  ) چرا انسان ها به قانون نياز دارند؟2  مراحل تصويب قانون اساسي چيست؟ )1
  قانون اساسي دربردارنده چه محتوايي است؟  )4  نقش مجلس خبرگان در تصويب قانون چه بود؟ )3

  عبارات زير چندمورد درست است؟ از بين .144
  ها بيان واقع بود. برخي از سوفيستدغدغة الف) 

  كار برد، سقراط بود. كه لفظ فيلوسوفيا را به ب) اولين كسي
  باشد. فلسفه ميشدة كلمة  عربييوناني دارد و ريشة ج) فيلوسوفيا 

  گرفت. را دربر ميعلوم همة فلسفه در يونان باستان اشاره به دانش خاص نداشت و واژة د) 
  كار رفت. عنوان دانشمند به كار و سپس به معناي مغالطه سوفيست در ابتدا بهه) 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  باشد؟ علوم اجتماعي، كدام ديدگاه معتقد به اختيار فردي و روح جمعي ميفلسفة با توجه به  .145
  ) ليبراليسم2    ) ديدگاه اصالت جامعه1
  ) سوسياليسم4  و جامعه توأمان ) ديدگاه اصالت فرد3

 ؟  است نادرستكدام يك از گزينه هاي زير درباره بخش فرعي فلسفه،  .146

 وجود بيايد. تواند با تامل فيلسوفانه در علم تاريخ يا هر علم ديگري به بخش فرعي فلسفه مي )1
 است.هاي خاص اضافه شده  نام ديگر آن فلسفه مضاف است؛ زيرا كلمه فلسفه به نام دانش )2
 شمار است. توان نتيجه گرفت كه تعداد علوم نيز بي شمار بخش فرعي دارد كه به تبعيت از آن مي فلسفه بي )3
  هاي شناخت اگر در بخش فرعي فلسفه بررسي شود، نتيجه دقيقي نخواهد داشت. بررسي ميزان اعتبار راه )4

 اند؟ شده ليتكم يدرست به يخال يجاها نهيدر كدام گز بيترت به .147

  است..........  كند، ) آن بخش از فلسفه كه مباني علوم را بررسي ميالف
  هاي مضاف هستند. فلسفه.........  شده در دانش هاي خاص مباحث پذيرفته )ب
  هستند..........  شناسي و وجودشناسي معرفت )ج
  زيرمجموعه هم، بناكننده، بخش اصلي )2  جداي از هم، بناشده توسط، بخش فرعي )1
  دو بخش از فلسفه، بناشده توسط، بخش اصلي )4  شده از هم تفكيك، بناكننده، بخش فرعي )3

  باشد؟ عقايد دومكتب سوسياليسم و ليبراليسم ميكنندة  توصيفترتيب  كدام ديدگاه به .148
  ) اصالت فرد ـ اصالت جامعه2  ) اصالت فرد و جامعه ـ اصالت جامعه1
  اصالت جامعه ـ اصالت فرد) 4  ) اصالت فرد ـ اصالت فرد و جامعه3
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  ؟نيستفلسفه به دو بخش اصلي و فرعي  كدام گزينه علت تقسيم .149
 بررسي توانايي انسان در شناخت هستي )2  معرفت به وجود فرع بر امكان شناخت است )1
  به دست آوردن قوانين مربوط به هستي )4  بررسي ابزار هاي بشر براي شناخت هستي )3

 ؟كند فلسفي ناظر بر عبارات زير را مشخص مي مكتبترتيب  كدام گزينه به .150

  .و... به رشد جامعه و افراد توجه دارند يو اقتصاد يفرهنگ يها يزير در برنامهالف) 
  .ستندي، قائل نكنند يم يكه در آن زندگ يا مستقل از جامعه تيافراد هو يبراب) 
  .است» كنند يم يزندگ گريكدياز افراد كه كنار  يگروه«جامعه فراتر ازج) 
  .شود ياز جامعه و مستقل انجام م ازين يها و افكار افراد، ب يريگ ميتصمد) 
  زنند. ) سخن از آزادي سرمايه، ليبراليسم و مدارس خصوصي ميه
 اصالت هردو ـ اصالت فرد ـ اصالت جامعه ـ اصالت فرد ـ اصالت جامعه )1
 ـ اصالت فرداصالت جامعه ـ اصالت جامعه ـ اصالت فرد ـ اصالت جامعه  )2
 اصالت هردو ـ اصالت جامعه ـ اصالت جامعه ـ اصالت فرد ـ اصالت فرد )3
  اصالت جامعه ـ اصالت فرد ـ اصالت فرد ـ اصالت جامعه ـ اصالت جامعه )4
 

  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  روانشناسي

  شناسي) اشاره شده است؟ (از اهداف علم روان» تبيين«در كدام گزينه به  .151
ريـزي و حـل    هاي متنوعي چـون اسـتدلال، برنامـه    هاي ذهني است و دربردارنده قابليت از توانايي ) هوش يكي1

 گيرد. گيري آن با سنجش كولين مغز انجام مي باشد كه اندازه مسئله مي
كه ازدواج زوجين فاميلي باشد و يا فرد معلـولي در خـانواده يكـي از طـرفين وجـود داشـته باشـد،         ) درصورتي2

 ماندگي ذهني در فرزندان آنها بالا است. وز عقباحتمال بر
تواند تا حـدي   ريزي در زندگي مي ) محبت با ديگران، پرهيز از مصرف دخانيات، افزايش معنويت و وجود برنامه3

 علائم مربوط به افسردگي را مهار كند.
هـاي شـبانه    كـابوس  هاي جسمي و روحي از علل اصـلي  هاي طولاني مدت و ؟؟؟؟ با ضربه ) اضطراب و استرس4

 شود. است كه باعث اضطراب مي

  از مفاهيم مهم تعريف روش علمي اشاره شده است؟» دار بودن نظام«و » فرايند«در موارد كدام گزينه به ترتيب به  .152
 تابعيت صرف از قواعد معين -وجو براي يافتن  ) جست1
 ازيس زدايي و روشن تلاش براي ابهام -) حركت از مبدأ به سوي مقصد 2
 معيار تمايز دانشمند و فرد عادي -) جريان رسيدن به هدف 3
 شناسايي دقيق موقعيت ناشناخته -) درگيري با جريان يك عمل 4

  آوري اطلاعات اشاره دارد؟ هاي زير به كدام روش جمع هر يك از گزاره .153
  الف) نگهداري اطلاعات شخصي افراد در اين روش حائز اهميت بسيار است.

  گيري كند كه براي آن ساخته شده است. ابزار بايد دقيقاً مفهومي را اندازهب) اين 
  يافته است. وگوي معمولي، سازمان ج) اين روش برخلاف گفت

  گيرد. گذاري در اين روش به صورت يكسان انجام نمي د) نمره
 نامه پرسش -مصاحبه  -آزمون  -) آزمون 2  آزمون -نامه  پرسش -آزمون  -) مصاحبه 1
 مشاهده -مصاحبه  -نامه  پرسش -نامه  ) پرسش4  آزمون -مصاحبه  -نامه  پرسش -مشاهده  )3
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  هاي زير كاملاً صحيح هستند؟ چه تعداد از گزاره .154
هـاي اساسـي    فـرض  هاي اوليه به سؤالات پژوهشي قابليت رد يا تغييـر دارنـد، پـيش    الف) با وجود اينكه پاسخ

  دانشمندان تغيير ناپذيرند.
  هاي طبيعي در علم تجربي است. تنها راه بررسي رابطه بين پديدهب) آزمايش 

  ها در علم هستند. ج) قانون يا اصل، حاصل پذيرفته شدن فرضيه
  ها در روش علمي، به ويژگي تكرارپذيري اشاره دارد كه در همه علوم يكسان است. د) شخصي نبودن يافته

  گيري از عقل به عنوان منبع كسب آگاهي است. اي از بهره ونهاستفاده از قانون عليت براي اثبات وجود خدا نمه) 
 ) يك4  ) چهار3  ) سه2  دو) 1

  شناخت پايه در چه زماني پايدارتر و كارآمدتر است؟ .155
 ) به كنترل رسيده باشد.2  ) از پردازش ادراكي استفاده كرده باشد.1

 تر باشد. ) هر چه توصيف دقيق4  تر باشد. ) هر چه پردازش مفهومي3

  هر يك از موارد زير به كدام عامل مؤثر بر رشد اشاره شده است؟ در .156
شود، او ناراحتي و پريشاني آشـكاري   اي به نوزاد نزديك مي الف) در حدود هفت يا هشت ماهگي، وقتي غريبه

  دهد. نشان مي
يسـه بـا   انـد، در مقا  ب) شيرخوارگاني كه مادرانشان در هنگام گريه آنها به سرعت بـه نيازشـان پاسـخ داده   

  كنند. تري برقرار مي تفاوت بودند، در بزرگسالي رابطه عاطفي سالم شيرخوارگاني كه داراي مادر بي
ج) نوزاداني كه در بدو تولد برنامه منظمي و بـاري خـواب و بيـداري و غـذا خـوردن دارنـد و بـه راحتـي بـا          

. اين خلق و خوي فطـري بـر رابطـه    شوند شوند، گروه نوزادان ملايم ناميده مي هاي جديد سازگار مي موقعيت
  نوزادان با والدين نيز مؤثر است.

  دهند. د) كودكان در سن هفت يا هشت سالگي صرفاً به دليل ترس از عدم تأييد ديگران، كارهاي خوب را انجام مي
    محيطي -وراثتي  -محيطي  -) وراثتي 1
 محيطي -محيطي  -وراثتي  -) وراثتي 2

    محيطي -ثتي ورا -محيطي  -) محيطي 3
 وراثتي -محيطي  -وراثتي  -) محيطي 4

  را مشخص كنيد. نادرست گزينة .157
 حركتي است. -رشد، رشد جسماني  جنبةترين  ترين و شاخص ) ابتدايي1

 ) كودكان در ابتد قادر به حركات درشت مانند بستن بند كفش هستند.2

دلال، قضاوت، حـل  تهمچون توجه، ادراك، حافظه، اس يندهايافرهاي مرتبط با  ) رشد شناختي، به رشد توانايي3
 شود. هاي زباني كودك اطلاق مي گيري و توانايي مسئله، تصميم

 ماهگي است. 8) ترس از غريبه در 4

  گرفته ............ و ............ خواهد بود. هرچه پردازش اطلاعات ............ باشد، شناخت شكل .158
 پايدارتر -كارآمدتر  -تر  ) مفهومي2  ماندگارتر - تر كاربردي -) بهتر 1

 پايدارتر -كارآمدتر  -تر  ) ادراكي4  كارآمدتر -تر  كاربردي -تر  ) قوي3
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دبستان بـا يكـديگر    دورةاز قبل در فرد نهفته است. كودكان در  عوامل ............ ايجادكننده صفاتي هستندكه .159
بازي با ............ خود دارند. آگاهي انسان از اين ويژگـي مهـم در    خاصي به علاقةكنند و  هاي گروهي مي بازي

  كند. شود و او را ............ مي رشد، ............ حاصل مي فرآيند
    تر اجتماعي -به سرعت  -سالان  هم -) وراثتي 1
 تر آگاه -به تدريج  -جنسان  هم -) محيطي 2
    تر اجتماعي -به تدريج  -جنسان  هم -) وراثتي 3
 تر آگاه -به سرعت  -سالان  هم -) محيطي 4

  سني اشاره دارد؟ بازةطور تقريبي به كدام  هاي زير به به ترتيب هر يك از گزاره .160
الف) پدر علي سعي در فهماندن زشتي دروغ گفتن و پيامدهاي آن بـه پسـرش دارد و در صـورت لـزوم او را     

  كند. تنبيه مي
گاه پسرش كرده و مراقب است تا در  آجر بازي با او، تمام مدت دستش را تكيهب) پدر سهيل براي آموختن 

  هنگام نشستن نيفتد.
  ج) سارا بعد از روزهاي متوالي تلاش براي راه رفتن و زمين خوردن، بالاخره موفق به قدم زدن شد.

 سالگي 1 -ماهگي  8 -سالگي  6) 2  سالگي 3 -ماهگي  4 -سالگي  8) 1
  سالگي 1 -ماهگي  6 -سالگي  6) 4  سالگي 3 -ماهگي  3 -سالگي  10) 3
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 گروه طراحي و بازنگري نام درس رديف
 فارسي 1

 وزيري ـ آرش عيوق ـ محمد ميرزاعلي زاده ـ محسن آهويي ـ محمدامين زمان الدين تقي معين
بقا ـ ميرحسين زاهدي ـ محسن كردافشاري  زهرا محمدي ـ مجيد فرهنگيان ـ محمد رضايي

محسني   احساناكبري ـ زهرا كريمي ـ مژده طالب ـ  نسيمفرشاد پورالياسي ـ پيمان شوبي ـ 
ـ ستاره نوبخت   پورنعمت ـ اميرمحمد نصيري مريمحسن رعنايي ـ نگار مروتي ـ مهدي كاردان ـ 

 سادات شاهمرادي ـ كوثر دستوراني نجفيان ـ مائده آرزوكيا ـ  محمدحسين جمالي ـ نگين رستمي

 عربي، زبان قرآن 2
 دين و زندگي 3
 زبان انگليسي 4

  )2رياضي و آمار ( 5
  )2علوم و فنون ادبي ( 6
  )2تاريخ ( 7
  )2(جغرافياي  8
  )2شناسي ( جامعه  9
  )1فلسفه (  10
  روانشناسي  11

 
  

 گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
 زهرا خرمي ـ فاطمه ميناسرشتزاده ـ  الدين تقيمعيني ـ علي الماسپور ـ امير زهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ باران اسماعيل

 
  
  

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار
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  فارسي
  صحيح است. 3گزينه  .1

  ب) جيب (گريبان)  الف) مجروح (افگار)
  د) دربايست (نياز)  ج) مقرون (همراه)

  )160و  159هاي  (فارسي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .2

  غيرت: حميت و مردانگي
  )161تا  159هاي  (فارسي يازدهم، صفحه

  است.صحيح  3گزينه  .3
  هاي زوج: معني واژه

  عارضه: حادثه، بيماري
  متقارب: نزديك به هم
  شبهت: شك و ترديد

  )161تا  159هاي  (فارسي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .4

  محراب مهراب
  )12(فارسي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .5
  ـ زايل املاي درست واژگان نادرست: اهتزاز ـ هذيان

  )160و  41، 39، 33، 18، 14هاي  (فارسي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .6

) حميدي شيرازي، شعر در امواج سـند را در قالـب چهارپـاره سـروده     1
الشـعراي   توان توللي، مشيري و ملـك  سرايان مي است و از ديگر چهارپاره

  بهار را نام برد.
بخشايش در مـورد خـاطرات اصـغر ربـاط      ) زندان موصل توسط كامور2

  جزي است.
  الاحرار و بهارستان متعلق به جامي است. ) تحفة3

  )49و  32، 24، 16، 13هاي  (فارسي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .7

  استعاره از عشق دل/ آب استعاره از اشك الف) آتش دل 
  ر/ چو شمع (تشبيه هستند)صبر، مقراض غم، آتش مه رشتةب) 

  ج) چشم مجاز از نگاه و نظر
  مشتري سيارةد) مشتري در مصراع اول خريدار در مصراع دوم 

  )31تا  15هاي  (فارسي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .8

  ) بازو (مجاز از قدرت و توان)1(گزينة 
  ) سر (مجاز از قصد و فكر)2(گزينة 
  و تمام)) سير (مجاز از كامل 4(گزينة 

  )62(فارسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .9

  در مصراع اول فك اضافه است.» را«نكته: 
  بخشايش خدا بر آن بنده است...

  اليه است. ، مضاف»خدا«پس 
  )13(فارسي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .10
) به معني گشت و اسـنادي اسـت،   4) و (3)، (1هاي ( فعل شد در گزينه

  ) به معني رفت و غيراسنادي است.2( ةگزينولي در 
  )24(فارسي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .11
 هسـتة انـد، بنـابراين خودشـان     ) آن و اين بدون هسته آمده1( گزينةدر 

گروه هستند و صفت نيستند. عقل و علم آن، چراغ و اين، روغن است/ به 
  شب تيره راه از آن، روشن است.

هـاي وصـفي بـا     ، هر عيب، هفت كشور، كدامين چمنت تركيـب هرگاه
  اند. صفت پيشين

  )43(فارسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .12

  مفهوم آن توصيه به نصيحت كردن نفس خويش است.
  )15تا  13هاي  (فارسي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .13
در بيـت   ) مفهوم درس (در امواج سند)، فداكاري در راه وطن است كه1

  روي آن آمده است. روبه
2    مفهوم درس (زاغ و كبك)، سرزنش تقليد كوركورانه اسـت كـه بيـت (

  آمده، متضاد آن را بيان كرده است.
روي آن  ) تلاش براي كسب روزي مقدر، مفهوم درس نيكي با بيت روبه3

  قرابت دارد.
) مفهوم درس (چو سرو باش) آزادگي سـرو اسـت كـه كـاملاً در بيـت      4
  شهود است.م

  )33و  28، 24، 12هاي  (فارسي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .14

اعتبــاري  )،بــي3) و (2)، (1هــاي( مفهــوم كلــي صــورت ســؤال و گزينــه
  هاي دنيا و ناپايداري است. نعمت
  قراري و ناشكيبي در فراق معشوق ) بي4 گزينة

  )33(فارسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .15

  پناه بردن به جايي هنگام جنگ ): لزوم1(گزينة 
  مفهوم است. ) جنگ خانگي كه با عبارت هم2(گزينة 
  ): عدم درك ارزش والاي وطن3(گزينة 
  كاران ) مجازات نمودن خيانت4(گزينة 

  )38(فارسي يازدهم، صفحة 
  عربي، زبان قرآن

  صحيح است. 3گزينه  .16
(دوم شـخص مفـرد):    للمخاطـب  صـيغة فعل امـر،  » جادل«كلمات مهم: 

(رد » تـر  آگـاه «اسم تفضيل: » أعلَم)/ «4و  1هاي  (رد گزينه» بحث كن«
ن )/ «4 گزينـة (رد » پروردگارت»: «ربك)/ «4و  2هاي  گزينه بـه  »: «بِمـ

  )4و  1هاي  (رد گزينه» كسي كه
  )9، صفحة 1(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .17
جوانان  همة)/ كلّ الشباب: 4و  1ي ها د (رد گزينهنشو يهتدي: هدايت مي

)/ 4 گزينـة )/ النماذج التربوية: الگوهاي تربيتـي (رد  4و  3هاي  (رد گزينه
  ها) ساير گزينهبينند (رد  يشاهدونها: آن را مي

  )2صفحة ، 1درس (عربي يازدهم، 
  صحيح است. 4گزينه  .18

  ها: بررسي ساير گزينه
ترجمـه شـده ـ    » شـخص بـا تجربـه   «به اشـتباه  » مجرَّب: آزموده): «1(گزينة 

» پشيمان شده«فعل مضارع است كه به اشتباه » شود يصبح نادماً: پشيمان مي«
  ترجمه شده.» كند سرازير مي«كه به اشتباه » آيد تحلّ: فرود مي«ترجمه شده. 

حلّ به: يعني بـر او فـرود   تُ«اند ـ   اضافي ترجمه شده» وبارهد): «2(گزينة 
  ترجمه شده.» شايسته سرزنش خواهد بود«باه كه به اشت» آيد مي

ترجمه شده ـ  » شود رزنش ميس«به اشتباه » نادماً: پشيمان): «3(گزينة 
  ترجمه شده.» پشيماني«به اشتباه » : سرزنشالملامة«

  )18صفحة ، 2درس (عربي يازدهم، 
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  صحيح است. 2گزينه  .19
ترجمه » رسند مي«شتباه به ا» اما«شوند (دنا ـ يدنو)   يعني نزديك مي» يدنونَ«

  صورت جمع ترجمه شده است. اما به اشتباه به» چشمه»: «عين«شده است./ 
  )16و  15، 14هاي  (عربي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .20
  ها: بررسي ساير گزينه

اسـت  » برانگيختـه شـدم  «فعل مجهول و به معنـاي  » بعثت): «1(گزينة 
  كرده است (مرا برانگيخت)ولي به اشتباه آن را معلوم ترجمه 

دانـم) ترجمـه    صورت فعل (مـي  به اشتباه به» أعلَم: داناترين): «3(گزينة 
  اضافي ترجمه شده.» ديگر«شده ـ 

شرطيه نيست در اينجا و موصول است و لزومـي نـدارد كـه فعـل     » من«
  صورت التزامي ترجمه شود. حتماً به
جبار: سـتمكار  «ه نشده است. ترجم» المتكبر: مغرور، متكبر): «4(گزينة 
بـه اشـتباه   » دانـش »: «الحكمـة / «درستي ترجمه شده است. به» زورمند

  جمع ترجمه شده است.
  )19و  7، 3هاي  (عربي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .21
 الاديانها: أكمل  ترين دين ) / كامل2 گزينةدين اسلام: دين الاسلام (رد 

  )3 گزينةالعالَم (رد  ) / در جهان: فيها ساير گزينه(رد 
  )1(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .22
  »............  خودپسند كسي است كه«
  پندارد. ) خودش را برتر از ديگران مي2

  ها: ساير گزينه
  پردازد. (غلط) ) به نهي از منكر در ميان مردم مي1
  كند. (غلط) ) با سختي شديدي در جامعه زندگي مي3
  كند. (غلط) ) به كسي جز فقيران كمك نمي4

  )4، صفحة 1(عربي يازدهم، درس 
  متن: ترجمة

ها خطرهـاي بزرگـي را بـراي زنـدگي انسـان بـه وجـود         در گذشته بيماري
كشت، امـا   ها صدها نفر از ساكنان جهان را مي آورد؛ بعضي از آن بيماري مي

ــد) دانشــگاه  ــرن جدي ــاي پزشــكي تأســيس   در عصــر حاضــر (ق شــد و ه
هاي متعددي ساخته شد و پزشكان توانستند به داروهاي درمـان   بيمارستان

 همـة كردنـد كـه بتواننـد     ها دست يابند. برخي پزشكان گمـان مـي   بيماري
) ثابت كرد كه واقعاً 19ها را درمان كنند، اما ويروس كرونا (كوويد ـ   بيماري

ون بيش از يـك  علم انسان اندك است. متأسفانه اين ويروسي است كه تاكن
مـردم در   همـة ميليون نفر را به قتل رسانده است. ما واقعـاً اميـدواريم كـه    

  زودي از اين بيماري رهايي يابيم، انشاءاالله. جهان واكسن بزنند تا ما به
  صحيح است. 3گزينه  .23

  ها: بررسي گزينه
  هاي پزشكي تأسيس كنيم. (غلط) ) ما بايد دانشگاه1
  ها دست يابند. (غلط) بيماري معالجةبه داروها براي  توانند ) پزشكان مي2
  ) علم انسان در پزشكي واقعاً اندك است. (صحيح)3
  توانيم به واكسن كرونا دست يابيم. (غلط) ) ما مي4

  صحيح است. 1گزينه  .24
  ها: گزينهترجمة 

  جز ويروس كرونا. ها در جهان واكسن دارد، به بيماري همة) 1
  اند. ها را تاكنون درمان كرده ي) پزشكان بعضي بيمار2
  هاي رهايي از ويروس كرونا، واكسن است. ) يكي از راه3
  كردند. ها خطرهاي بزرگي را براي انسان ايجاد مي ) در گذشته بيماري4

  صحيح است. 1گزينه  .25
  ها: اشتباهات ساير گزينه

لــه حــرف زائــد/ فاعلــه  للغائبــة/ لــه حرفــان زائــدان ) للغائــب2
  فاعله محذوف (الجامعات)

/ مـع  مبنـي  / معـرب باب تفعيـل  ماضٍ/ باب افعال ) مضارع3
  محذوففاعله  فاعله

  باب تفعيل ) باب تفعل4
  صحيح است. 3گزينه  .26

و اسم مكـان  » مفعلة«بر وزن » مكتبَة«غلط است و صحيح آن » مكتبة«
  شود.» العالَم«جمله بايد  ترجمةبا توجه به » العالم«است./ 

  )9صفحة  ،1درس  (عربي يازدهم،
  صحيح است. 2گزينه  .27

  ها: گزينهبررسي ساير 
  ) مرقدَ: اسم مكان1
  ) مصانع (مفرد: مصنَع): اسم مكان3
  ) مطبعة: اسم مكان4

  )1درس (عربي يازدهم، 
  صحيح است. 4گزينه  .28

  ها: در ساير گزينه
  ) أحسن: خبر1
  ) الكبري: صفت2
  ) خير: خبر3

  )7و  6هاي  ، صفحه1(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .29

  كنيم. استفاده مي» افَْعل«از وزن براي مقايسه هميشه 
  »والدتي اصَغَر منْ إخوتها«صحيح:  جملة

  )7و  6هاي  ، صفحه1(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .30

تـر،   معنـاي اسـم تفضـيل (خـوب     به» خير) «4) و (2)، (1هاي ( در گزينه
است و اسـم  » خوبي«معناي  ) به3(گزينة شود و در  ترين) معنا مي خوب

  ضيل نيست.تف
 )8و  7هاي  (عربي يازدهم، صفحه

  دين و زندگي
  صحيح است. 4گزينه  .31

  حي ءجعلنا من الماء كل شي و آب حيات:ادامة عامل 
اسـتجيبوا   طراوت بخش به درون انسان: دين و اجابت دعوت خدا و رسول 

  الله و للرسول
  )2، صفحة 1زندگي يازدهم، درس (دين و 

  صحيح است. 4گزينه  .32
گوي نيازهايش باشـد و   اي كه پاسخ احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه

سعادت او را تضمين كند، سبب شده است كـه در طـول تـاريخ همـواره     
  هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب بشري باشيم. برنامه ارائةشاهد 

  )6، صفحة 1م، درس (دين و زندگي يازده
  صحيح است. 2گزينه  .33

هـاي   اصلي انسان دغدغة» چگونه زيستن«يا » كشف راه درست زندگي«
اي جدي است كه انسان فقط يك  از آن رو، دغدغه ،استفكور و خردمند 

  كند. دنيا را تجربه مي در اين آيد و يك بار زندگي بار به دنيا مي
  )8، صفحة 1(دين و زندگي دهم، درس 
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  صحيح است. 4گزينه  .34
اي هشـام  «حكـم فرمـود:    بـن  خود هشام برجستة) به شاگرد امام كاظم (

سوي بندگان نفرستاد، جز بـراي آنكـه در پيـام الهـي      خداوند رسولانش را به
پذيرند كه از معرفت برتري برخـوردار   تعقل كنند. كساني اين پيام را بهتر مي
هاي الهـي داناترنـد و    د نسبت به فرمانباشند و آنان كه در تعقلّ و تفكرّ برترن

  اش در دنيا و آخرت بالاتر است. تر است، رتبه آن كس كه عقلش كامل
  )10، صفحة 1(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .35
م دنيا فلن يقبـل منـه و هـو    لامن يبتغ غير الاس و آية شريفةبر اساس 

جز اسلام اختيار كنـد از   يهركس كه دين و«: خره من الخاسرينفي الآ
خسـران   »كـاران خواهـد بـود    در آخرت از زيان او پذيرفته نخواهد شد و

  .اخروي معلول اختيار نكردن اسلام است
از  يآمدن پيامبر جديد و آوردن كتاب جديد نشانگر اين است كـه بخش ـ 

  .گوي نيازهاي مردم باشد تواند پاسخ تعليمات پيامبر قبلي، اكنون نمي
  )33، صفحة 2ندگي يازدهم، درس (دين و ز

  صحيح است. 3گزينه  .36
به  كلي برنامة يك خداوند ،)فطرت( ها انسان مشترك هاي ويژگي سبب به

 در كـه  مشـتركي  هـدف  به را آنان تا داشته، ارزاني ها انسان بهنام اسلام 
  . برساند است، داده قرار خلقتشان

 مـردم  سطح آگاهي و زمان با متناسب فرعي، احكام برخي در انبيا تعاليم
  .است داشته يكديگر با هايي تفاوت دوره هر نيازهاي و

  )19و  18هاي  ، صفحه2(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .37

  عمل عرصة ديني براساس عدالت جامعةبنا كردن 
  ايمان حيطة عادلانه بودن نظام هستي

  )19و  18هاي  ، صفحه2(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .38

تحريـف تعليمـات پيـامبر    «، يكي از دلايـل فرسـتادن پيـامبران متعـدد    
ت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زنـدگي اجتمـاعي و   علّ است، به» پيشين

اي  گونـه  بـه شد، يا  تدريج فراموش مي كتابت، تعليمات انبيا به توسعةعدم 
  افت كه با اصل آن متفاوت بود.ي تغيير مي

  )19، صفحة 2(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .39

آيـا  : «ام يقولون افتـراه قـل فـاتوا بسـوره مثلـه      آية شريفةبا توجه به 
خدا نسـبت داده اسـت؟ بگـو: اگـر      [قرآن] را به دروغ آن گويند: او به مي
طـرح خداونـد بـراي اثبـات      »انند آن را بياوريـد توانيد يك سوره هم مي

عوت بـه آوردن يـك   ، تحدي و دنهايت عجز شكاكان در الهي بودن قرآن
  هاي قرآن است.  سوره مانند سوره

  )42، صفحة 3(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .40

دى  قاَلَ ربناَ الَّذي أَعطىَ كلَُّ شيَء خَلقْهَآية شريفة مطابق  كـه   ثُم هـ
بيانگر هدايت عام است، چون خـداي جهـان، آفريـدگاري حكـيم اسـت،      

تنها انسان، بلكه هيچ مخلوقي را بدون هدايت رها نكرده اسـت. او هـر    نه
كند و براي رسيدن به آن هدف او  مخلوقي را براي هدفي معين خلق مي

  فرمايد. را هدايت و راهنمايي مي
  )10و  9هاي  ، صفحه1رس (دين و زندگي يازدهم، د

  صحيح است. 2گزينه  .41
بـراي چـه زنـدگي    «خواهـد بدانـد كـه     شناخت هدف زندگي: انسان مي

اش را  تواند با اطمينـان خـاطر زنـدگي    كدام هدف است كه مي» كند؟ مي
كه اگر هدف حقيقي را نشناسد يا در شناخت  داند صرف آن نمايد. او مي

آن دچار خطا شود، عمر خود را از دست داده اسـت و چنـين كسـي در    
  را از بين برده است.» وجودي خود سرماية«حقيقت، 

  )7، صفحة 1(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .42
هاي آماده  دلاعجاز لفظي: به بهترين وجه معناي مورد نظر قرآن را رساندن و 

ها و  سوي حق جذب كردن، ساختار زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كلمه را به
  ها، شيريني بيان و رسايي تعبيرات با وجود اختصار قرآن كريم جمله

  )45و  44هاي  ، صفحه3(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .43

جيل داده شـده  ) در تورات و انآمدن رسول خدا ( وعدةبا وجود آنكه، 
) را بود، برخي از بزرگان يهودي و مسيحي، رسالت پيـامبر رحمـت (  

  انكار كردند و حتي به مبارزه عليه ايشان برخاستند.
  )، آفت چند ديني است.پيامد شوم انكار رسالت پيامبر اكرم (

  )23و  22هاي  ، صفحه2(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .44

  :بودن جانبه همه و جامعيت
خداوند آنچه را كـه امـت تـا روز قيامـت بـه آن      «فرمايد:  ) ميامام باقر (

 از منظور كه است روشن البته». احتياج دارد، در كتابش (قرآن) آورده است
هـا   هـدايت انسـان   و زنـدگي  برنامة به مربوط نيازهاي است، نياز مورد آنچه
  اند. شده فرستاده آنها خاطر به پيامبران كه نيازهايي همان يعني است؛

  )46، صفحة 3(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .45

شد؛ پيامبران گذشته را  هر پيامبر جديدي كه از طرف خداوند مبعوث مي
  كرد. راه آنان معرفي ميدهندة  ادامهتصديق و خود را 

لُ    ما محمدّ إِلاَّ رسولٌ قدَ وآية شريفة  ه الرُّسـ نْ قبَلـ مؤيـد آن   خَلتَ مـ
  راه پيامبران گذشته است.دهندة  ادامه) است كه پيامبر (

  )22، صفحة 3(دين و زندگي يازدهم، درس 
  زبان انگليسي

 صحيح است. 3گزينه  .46
كـامپيوتر   بـه وسـيله  توانيم با افـراد ديگـر    امروزه، ما مي« جمله: ةترجم

  »ارتباط برقرار كنيم.
  ) جامعه2  توانايي) 1
  ) درصد4  ) وسيله3

  )1(زبان انگليسي يازدهم، درس 
 صحيح است. 2گزينه  .47

و  شوند ميهايي پير  وران چنين زبان طور كه گويش همان« جمله: ةترجم
  هايشان هم خواهند مرد. ميرند، زبان مي
  ) رشد كردن2  ) ياد گرفتن1
  ) مبادله كردن4  ) آرزو كردن3

  )1درس  (زبان انگليسي يازدهم،
  صحيح است. 2گزينه  .48

، آرزوهـا و احساسـات را   عقايـد مردم از طريق زبان، علم، «: ترجمة جمله
  كنند. تبادل مي

    ) عقايد2  ها تفاوت )1
  ها ) مناطق، ناحيه4  ها ) علامت3

  )1(زبان انگليسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .49

بـه معنـي هيجـان،    » عشـق « كلمـة ، نامـه  لغـت بر طبـق  «: ترجمة جمله
  »ماجراجويي و چيزي بسيار واقعي است.

      ) جمعيت2  ) قرن1
  ) ارتباط4  نامه لغت )3

  )35(زبان انگليسي يازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 4گزينه  .50
دور از نااميد بودن، آفريقا پـر از اميـد و پتانسـيل اسـت؛     «: ترجمة جمله

ديگري. چالش اين است كه اين پتانسـيل را   قارة شايد حتي بيشتر از هر
  »به كار بگيريم.

  ) زبان2  ) وجود1
  قاره )4  ) جمعيت3

  )35(زبان انگليسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .51

بـه شـما احتـرام     تـان و مهارت ييتوانا دليلبه  ريمد يوقت«: ترجمة جمله
نفـس شـما بـالا     به، اعتمادباشيد ميت كه در خواهد ميشما  از گذارد و يم
 ».كنيداو جبران  كه براي ديخواه يرود و م يم
      ) دادن2  ) احترام گذاشتن1
  ) صحبت كردن4  ) رانندگي كردن3

  )23(زبان انگليسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .52

چقدر جاي متفـاوتي   توانست كه دنيا مي تصور كنيدفقط «: ترجمة جمله
  »كرديم. باشد، اگر ما با همه با احترام و محبت صحبت مي

  صورت مصدري: ها به معناي گزينه
    تصور كردن )2  ) پذيرفتن1
  ) انتظار داشتن4  مبادله كردن) 3

  )25(زبان انگليسي يازدهم، صفحة 
 :cloze test ترجمة

در هـر زمـان   وسـيله آنهـا مـا     ها وجود دارد كه بـه  طيف وسيعي از روش
بندي گوناگون برقراري ارتباط شامل:  كنيم. طبقه فرضي ارتباط برقرار مي

ارتباط گفتاري يا شـفاهي، كـه شـامل ارتبـاط رودررو، تلفـن، راديـو يـا        
  شود. ها مي تلويزيون و ساير رسانه

پوشـيم   ارتباط غيركلامي، زبان بدني، ايما و اشاره، اينكه چگونه لباس مي
دهد.  ايستيم، و حتي عطرمان را نيز پوشش مي م، كجا ميكني يا رفتار مي

كنـيم.   زيادي هست كه ما با ديگران ارتباط برقرار مـي  ماهرانةهاي  روش
توانـد سـرنخي را    براي مثال، تن صدا در مورد حالت روحي و عاطفي مي

توانـد بـه    هاي دست يا ايما و اشـارات مـي   كه سيگنال ارائه دهد، در حالي
  اضافه شوند.پيام گفتاري 

 صحيح است. 2گزينه  .53
  دامنه، طيف )2  نياز )1
  وسيله )4  نكته )3

  )21، صفحة 1(زبان انگليسي يازدهم، درس 
 صحيح است. 3گزينه  .54

  ، سليسروان )2  كر )1
  مشهور )4  گفتاري )3

 )24، صفحة 1(زبان انگليسي يازدهم، درس 

 صحيح است. 1گزينه  .55
      تجربه )2  زبان )1
  قاره )4  مصاحبه )3

  )15، صفحة 1(زبان انگليسي يازدهم، درس 
 صحيح است. 3گزينه  .56

جـز   هـا بـه   گزينـه  ةهمقبل از اسم قابل شمارش جمع، : مهم درسي ةنكت
  الي يا منفي ؤس ةجملرود. چون  كار مي هب است، ofكه فاقد  2 ةگزين

اسـت بـا    onlyداراي  )4( ةگزين ـكاربرد ندارد.  )1( ةگزين ،خبري نيست
few بلكه همراه  ،رود نميكار  هبa few  .كاربرد دارد  

  )29، صفحة 1(زبان انگليسي يازدهم، درس 
  

  متن: ترجمة
شخص فرستنده از طريق يك كانال ارتبـاطي   وسيلة بهيك پيام يا ارتباط 

  شود. به يك شخص گيرنده يا چندين گيرنده فرستاده مي
در قـالبي   شـود) را  پيام (اطلاعاتي كه انتقـال داده مـي   ه،فرستندشخص 

(گـان)   كننده كند كه مناسب كانال ارتباطي باشد و دريافت رمزگذاري مي
  كنند تا معني و اهميت آن را دريابند. سپس پيام را رمزگشايي مي

درست درك نكردن (سوء تفاهم) در هر مرحله از فرايند برقراري ارتبـاط  
  تواند اتفاق افتد. مي

كردن سوء تفاهم بالقوه و غلبه كردن بر موانـع برقـراري    مؤثر كمارتباط 
  گيرد. ارتباط در هر مرحله از فرايند ارتباط را دربرمي

كنـد،   ارتباط تأثيرگـذار، مخـاطبش را درك مـي    برقراركنندةيك شخص 
كند، پيامش را مناسـب ايـن كانـال     كانال ارتباطي مناسب را انتخاب مي

ــي ــعه م ــاطر  توس ــه خ ــام را ب ــد و پي ــاهم توســط   ده ــوء تف ــاهش س ك
  كند. كننده(گان) رمزگذاري مي دريافت

جوي بازخورد از طرف گيرنده(گان) در رابطه بـا   آنها همچنين، در جست
كننـد تـا هـر سـوء      شود هستند و تلاش مـي  اينكه پيام چگونه درك مي
  كه ممكن است، زود تصحيح كنند. تفاهم و ابهامي را تا آنجايي

سـازي و انعكـاس    هـايي ماننـد شـفاف    تكنيـك  كننده از اشخاص دريافت
توانند استفاده كنند تا اطمينان حاصل كننـد   هاي مؤثر مي عنوان روش به

  طور صحيح درك شده است. شده به كه پيام فرستاده
  صحيح است. 2گزينه  .57

عنـوان بهتـرين عنـوان     تواند بـه  يك از موارد زير مي كدام« ترجمة جمله:
  »براي اين متن در نظر گرفته شود؟

  »فرايند ارتباط«
  ها: بررسي ساير گزينه

    ) ارتباط مؤثر1
  هاي ارتباط ) روش3
  ) رمزگذاري و رمزگشايي يك پيام4

  صحيح است. 4گزينه  .58
نـد تأثيرگـذار   توا يك شخص برقراركننده ارتباط وقتي مي« ترجمة جمله:

جز اينكه براي رمزگذاري  هاي زير را داشته باشد، به ويژگي همةباشد كه 
  »كند. از تكنيك خاصي استفاده 

  ها: بررسي ساير گزينه
  تواند سوء تفاهم را كمتر كند. كه مي ) قادر است تا آنجايي1
  ) دانش خوبي از شنوندگان خود دارد.2
  ناسب است.داند كدام كانال ارتباطي م ) او مي3

  صحيح است. 1گزينه  .59
  »هاي زير در متن تعريف شده است يك از كلمات يا عبارت كدام« ترجمة جمله:

    ) كانال ارتباطي2  ) پيام1
  ) بازخورد4  ) گيرنده3

  صحيح است. 3گزينه  .60
 دربرگيرنـدة بر طبق متن، فرايند برقراري ارتبـاط اساسـاً   « ترجمة جمله:

كنـد و يـك شـخص     رمزگذاري مي يك شخص فرستنده است كه پيام را
  »كند. گيرنده كه پيام را رمزگشايي مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  آيند. سازي و انعكاس كه بر سوء تفاهم فائق مي هايي از قبيل شفاف ) تكنيك1
  جو كردن بازخورد مناسب از فرستنده و گيرنده و ) جست2
  دهد. اي كه در آن هر سوء تفاهمي رخ مي ) مرحله4
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  و آمار رياضي
  صحيح است. 3گزينه  .61

  شود: زيرا نقيض آن به شكل زير بيان مي
  »عددي گنگ است. 2«يا » عددي گويا نيست. 2«

  اول است. (نادرست) 12): عدد 1(گزينة نقيض 
  ): افلاطون شاگرد سقراط نيست. (نادرست)2(گزينة نقيض 
  ): تهران پايتخت ايران نيست. (نادرست)4( گزينةنقيض 

  )3((رياضي و آمار يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .62

هاي مركب عطفـي هسـتند. اگـر عبـارت اول هـر       هر چهار گزينه، گزاره
هـاي مركـب    بناميم، جدول زير براي گزاره qو عبارت دوم را  pگزينه را 

  شود: ها ايجاد مي گزينه
p q  q p 
 )1(گزينة د  ن  ن
 )2(گزينة ن  د  ن
 )3(گزينة د  د  د
 )4(گزينة ن  ن  ن

  

) ارزش درسـت دارد و بـا بقيـه    3(گزينـة  با توجه به جـدول بـالا، تنهـا    
  ) صحيح است.3(گزينة متفاوت است. پس 

  )2(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .63

pاز آنجا كه ارزش q  درست است، بنـابراينp  وq    بايـد هـر دو
ارزش نادرست دارد. پس با توجه به جدول زيـر   pدرست باشند. بنابراين 

  خواهيم داشت:
  

(p q) r   r p q q P 
 د  د

 ن د  ن
  ن  ن

  )7(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .64

دانيم شرط ابتدايي نادرستي يك گزاره شرطي درست بودن مقدم آن  مي
pهر دو درست باشند. با ايـن فـرض   qو  pاست، بنابراين بايد  q   هـم

درست خواهد بود و درنتيجـه امكـان نـدارد كـه مقـدم درسـت و تـالي        
  باشد.نادرست 

  )8(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .65

  نماد منطقي عبارت دو شرطي است.
  )8(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .66
pنقيض گزاره q را با نماد(p q) دهيم. هر دو جملـه   نمايش مي

p  وq شود: نقيض شده و گزاره فصل به گزاره عطفي تبديل مي  
  (p q) ( p) ( q)      

  )3(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .67
ارز باشند، باشند، بايد جدول ارزش آنهـا يكسـان    براي اينكه دو گزاره هم

  باشد. جدول ارزش گزاره سؤال به شكل زير است:
  

(p q) ( p q)    ( p q)  (p q)  q  q p 
 ن
  د
  د
 ن

 ن
  ن
  د
 ن

  ن
  د
  ن
  ن

  ن
  د
  ن
  د

  د
  ن
  د
 ن

  د
  د
  ن
 ن

  

  ) مشابه جدول بالا است.4(گزينة ها، جدول ارزش  در بين گزينه
  

(p q) (p q)    (p q)  p q  p q  q p 
  ن
  د
  د
  ن

 ن
  د
  د
 د

  د
  ن
  ن
  ن

  د
  د
  د
  ن

  د
  ن
  د
 ن

  د
  د
  ن
 ن

  ) درست است.4(گزينة بنابراين، 
  )9(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .68
زماني درسـت اسـت كـه ارزش هـر دو گـزاره       ): تركيب عطفي1(گزينة 

  درست باشد.
): تركيب فصلي دو گزاره زماني درست است كه حداقل يكي از 2(گزينة 

  دو گزاره درست باشد.
p): در تركيب شـرطي 4(گزينة  q   اگـرp  اي نادرسـت، ارزش   گـزاره

  گزاره شرطي به انتفاء مقدم درست است.
  )2ر يازدهم، صفحة (رياضي و آما

  صحيح است. 3گزينه  .69
  گزاره است.» ج«و » الف«

شـود و خبـري را    كامل نيست، پس گـزاره محسـوب نمـي   » ب«قسمت 
هـاي رياضـي و جبـري بايسـتي      رساند. توجه داشـته باشـيد عبـارت    نمي

  تساوي يا نامساوي داشته باشند تا خبري را برسانند.
  شود. نميجمله امري است وگزاره محسوب » د«قسمت 

  )2(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .70

pبا توجه به اينكه دو گزاره صورت سؤال درست است، در واقـع  q و
p q  دو گزاره درست است. پس قطعاً گزارهq    درسـت اسـت وp 

كنـد درسـت و    ود مـي دلخواهي است پس ايران به جام جهاني صعگزارة 
  پيروز شدن يا نشدن تيم بحرين مشخص نيست.

  ): با توجه به انتفاي مقدم درست است.3(گزينة 
  )8و  6، 5، 4هاي  (رياضي و آمار يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .71
pگزارةدو  q وp q توان نتيجه  هر دو ارزش درست دارند، پس مي

  اي دلخواه. درنتيجه داريم: گزاره pاي درست است و  گزاره qگرفت 
pنادرست است، پس q):1(گزينة  q .نادرست است  
گـزارة درسـت باشـد ارزش    qاي نادرست باشد و  گزاره p): اگر 2(گزينة 

q p p q   .نادرست است  
گـــزارةدرســـت باشـــد،  qاي نادرســـت و  گـــزاره p): اگـــر 3(گزينـــة 

q p p q   .نادرست خواهد بود  
 pدلخواهي ماننـد  گزارة اي درست باشد، براي هر  گزاره q): اگر 4(گزينة 
qگزارة p q  .درست است  

  )7و  5هاي  ار يازدهم، صفحه(رياضي و آم
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  صحيح است. 1گزينه  .72
pگزارة q وp q ارز هستند. با هم هم  

  (p q) ( p q) p q
·I¬n¼¶j

         
  )10و  9هاي  (رياضي و آمار يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .73
p)گزارةبا توجه به  q r)     اين گزاره فقط زماني نادرست اسـت كـهp  وq 

  گيريم. ها درنظر مي نادرست باشد. اين حالت را براي گزينه rهر دو درست و 
 rنادرسـت و   qدرسـت و   p): توجه كنيد كه اين گـزاره وقتـي   1(گزينة 

  صورت سؤال نيست.گزارة ارز  دلخواه باشد نيز نادرست است. پس هم

    
نادرسـت باشــد، ايـن گــزاره ارزش    rدرســت و  qو  p): وقتـي  3(گزينـة  

  صورت سوال نيست.گزارة ارز  درست دارد. پس هم

    
درسـت ارزش   rنادرسـت و   qدرسـت و   pازاي  ): اين گزاره بـه 4(گزينة 

  نادرست دارد.
  p (q r)   

  )9(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .74

p q r p q r      p q r  p q r  r q p 
  د
  ن
  ن
  ن
  ن
  ن
  ن
  د

  د
  ن
  ن
  ن
  ن
  ن
  ن
  ن

 د
  د
  د
  د
  د
  د
  د
 ن

 د
  ن
  د
  ن
  د
  ن
  د
 ن

 د
  د
  ن
  ن
  د
  د
  ن
 ن

 د
  د
  د
  د
  ن
  ن
  ن
 ن

  وجود دارد. Fيا » ن« 6و  Tيا » د»  دو
هـر   روش دوم: اين گزاره زماني درست است كه هر سه گزاره درسـت يـا  

  سه گزاره نادرست باشد.
pتوجه داشته باشيد q r     فقط در حالتي نادرست است كه هـر سـه

pگزاره نادرست و گزاره q r    فقط در حالي درست است كه هر سـه
  گزاره درست باشد.

  )5و  4هاي  (رياضي و آمار يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .75

نرخ نـان  «صورت  به» يابد نرخ نان در ماه آينده افزايش مي«گزاره  نقيض
توان از آن نتيجه گرفت كه در  است و مي» يابد. در ماه آينده افزايش نمي

  كند. ماند يا كاهش پيدا مي ماه آينده نرخ نان ثابت مي
  )4(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  علوم و فنون ادبي
  صحيح است. 1گزينه  .76

نامه فخرالدين عراقـي / ديـوان شـمس مولـوي و منظومـه       عشاقمثنوي 
  موش و گربه عبيد زاكاني آثار منظوم هستند.

 )19تا  14هاي  (علوم و فنون يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .77
  هاي تغيير سبك در اين دوره نبوده است. عوامل اقتصادي از زمينه

 )12(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  است.صحيح  1گزينه  .78
سـال   300سبك عراقي از اوايل قرن هفتم تا اوايل قرن دهـم بـه مـدت    

  سبك غالب متون ادب فارسي بود.
 )12(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .79
  عراق عجم نيست.محدودة شيراز از نواحي 

 )16و  13هاي  (علوم و فنون يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .80
  است.» تاريخ جهانگشا«كتاب عطا ملك جويني مؤلف 

 )16و  15هاي  (علوم و فنون يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .81
سير و سلوك عارفانه را در قالب نظم » لمعات«فخرالدين عراقي در كتاب 

  و نثر بيان كرده است.
 )15(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .82
  بزرگان قرن نهم هستند.دولتشاه سمرقندي و شاه نعمت االله ولي از 

 )17و  16هاي  (علوم و فنون يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .83
تحفه «و جامي نيز مثنوي » جمشيد و خورشيد«سلمان ساوجي مثنوي 

  اند. نظامي سرودهشيوة را به » الاحرار
 )18و  17هاي  (علوم و فنون يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .84
سرايي  تبار، قصيده دوست ايراني ن دربارهاي ادبدر اين دوره با از بين رفت

هـاي شـاعران شـاخص (ماننـد      از رونق افتاد و زبان شعر جـز در سـروده  
  خواجو و حافظ) به سستي گراييد.

 )16(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .85
توضيحات ذكـر شـده مربـوط بـه ابـن يمـين اسـت كـه در شـعر خـود           

  دهد. اري دنيا را مورد تأكيد قرار مياعتب پيشگي و بي قناعت
  صحيح است. 1گزينه  .86

هاي جديد  عراق عجم، پديد آمدن قالبناحية گسترش زبان و ادبيات در 
عـراق عجـم از عوامـل     ناحيـة شعري و تغيير سبك و گسترش زبـان در  

  شوند. مثبت براي رشد زبان و ادبيات در اين دوره محسوب مي
چنــين عــدم وجــود  كشــته شــدن بســياري از اديبــان و دانشــمندان و هــم

پرور، از عوامل منفي و از دلايـل   هاي فرهنگ دوست و خاندان دربارهاي ادب
سستي و نابساماني زبان در اين دوره بود. امـا گسـترش زبـان و ادبيـات در     

هـاي جديـد شـعري و تغييـر سـبك از       عراق عجم، پديد آمدن قالب ناحية
  شود. مثبت براي رشد زبان و ادبيات در اين دوره محسوب مي عوامل

  صحيح است. 3گزينه  .87
تـذكرة  «شـير نـوايي كتـاب     دولتشاه سـمرقندي بـه تشـويق اميـر علـي     

  را نوشت.» دولتشاه
 )19(علوم و فنون يازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 1گزينه  .88
  شود. مينويسي نثر ديده  در آثاري چون طبقات ناصري و مرصاد العباد ساده

  صحيح است. 4گزينه  .89
هاي تحقيقـي ايـن دوره عمـدتاً سـطحي و ادبيـات ايـن دوره نيـز         كتاب

  تقليدي و فاقد نوآوري بود.
  صحيح است. 1گزينه  .90

    / روانم: ر وا نَم / زمستان: زِ مس تا جانَم / بهاران: بـ ها را
و هـا يـك هجـاي كوتـاه و د     شود در سـاير گزينـه   طور كه ديده مي همان

  هجاي بلند وجود دارد.
  صحيح است. 3گزينه  .91

مي نِ وي سم، با و رم كنُ: هر دو معادل هجايي ركن سوم و البته ديگـر  
  ها هستند. ركن

  صحيح است. 3گزينه  .92
  ها هجاي كشيده دارند. داراي هجاي بلند هستند. ساير واژه» گلُ، مو، سر، در«

  صحيح است. 4گزينه  .93
ر ك     با توجه به تقطيع بيت: هر ك سي را / سي ر تـي بـِن / هـا د اَم / هـ

  سي را / اصـ طـ لا حي / دا د اَم 
  مي ج هد / كاسِ بي / شاپـ رك: هر سه متناسب هستند.

  صحيح است. 1گزينه  .94
  آوايي هستند.پاية ها سه  آوايي است، ساير گزينهپاية اين گزينه داراي چهار 

  نَز / د ر م) خُ دا يا / بِ خا ري / م را 1
  ده ) ز با نَم را / ب يا ني آ / ت 2
  / ياد باد ) رو زِ وص لِ / دو ست دا را3
  ) م نم شبَ آ / م دس تَم وا / م بگ ذا رم4

  صحيح است. 2گزينه  .95
  م ن ك دا رم / در گ دا يي / گنَ جِ سل طا / ني ب دست

  پر / ور ك نَم وكي طـ مع در / گَر د شِ گي / تي يِ د
 )24(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .96
  آوايي.پاية آوايي تشكيل شده و بيت از هشت پاية هر مصراع از چهار 
  / تنَ ها م / را ر ها كنُ ر سر بِ / نه بِ با 

  تَر ك م / نِ خَ را بِ / شبَ گَر د / مب ت لا كنُ
 )71صفحة (علوم و فنون يازدهم، 

  صحيح است. 3گزينه  .97
  شِ كا ر ش نَ جو يد خَ لا صز ك مند

 )22(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .98
 ـ زوني دم مِ لُط فسَ / ت بي چو ني / ه ر گاه / هد  

  صحيح است. 1گزينه  .99
  آ / شفُـ ت گي دو ست دا ر د / يا  

  خفُ ت گيكو شِ شِ بي / هو د بهِ اَز / 
  صحيح است. 1گزينه  .100

پايـة  هـا سـه    آوايي است و سـاير گزينـه  پاية بيت اين گزينه داراي چهار 
  آوايي دارند.

  ) زِ دس تَم بر / نِ مي خي زد / ك يكِ دم بي / ت بنِ شي نَم1
  بـ جز رو يت / نِ مي خا هم / ك رو يِ هي / چ كسَ بي نم   

  دل / نَ با شَم ) چِ را چن لا / لِ خو 2
   ر / گسِ او س با ما نَر / گ كَرد ك  
  ) عن ك بو تي / را بـِ حك مت / دام داد3

  صد رِ عا لَم / را د رو آ / رام داد   
  نَ رِ سد /دس ت مرگ ) تا بِ گ ري / 4

  دست زِ دا / من نَ كـُ ني / مت ر ها   
 )23(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  تاريخ
  صحيح است. 2گزينه  .101

هـاي  هـا و اسـاطير اقـوام در دوره   روشمند افسانه مطالعةدر آثار شفاهي 
مختلف تاريخي، خاطرات شفاهي، انواع مختلف ادبيـات عاميانـه، اعـم از    

هاي متفاوت متلها، هاي تاريخي، قهرماني، اخلاقي و تخيلي، گونهداستان
نيف، ترانه و لالايي، كمك زيادي ها و انواع شعر، نظير دوبيتي، تصلطيفه

-هاي مختلف اجتماعي در دورهبه شناخت فرهنگ، آداب و رسوم و سنت
  كند.هاي مختلف مي

  )3(تاريخ يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .102

در ايـن نـوع    تيموريان به بعد مرسـوم شـد.   دورةنگاري از اين نوع تاريخ
صـورت  فرمانروا، تاريخ زندگي او را بـه  اشارةنگاري مؤلفان عموماً به تاريخ

 كردنـد. از مشـهورترين تـك   متمركز و ويژه، توصيف و ثبت و ضبط مـي 
توان به عجائب المقدور في نوائب تيمور(زنـدگي شـگفت آور   ها مينگاري

  تيمور اشاره كرد. دربارةتيمور) تأليف ابن عربشاه 
  )6(تاريخ يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .103
هـاي محلـي، ثبـت و ضـبط رويـدادهاي       اصلي نويسندگان تـاريخ  انگيزة

نامـة   زنـدگي هاي جغرافيايي و اقتصـادي و نگـارش    تاريخي، بيان ويژگي
تـرين آثـار تـاريخي محلـي      مفاخر ومشاهير محلي بوده است. از معـروف 

  توان به تاريخ سيستان از مؤلفي ناشناخته اشاره كرد. مي
  )5(تاريخ يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .104
نگاري عمومي از قرن سوم هجري آغاز شده و تـا اواخـر عصـر     الف) تاريخ

  قاجار ادامه يافت.
  ترين و مشهورترين تواريخ عمومي، تاريخ طبري است. ب) از مهم
  امير تيمور، تأليف ابن عربشاه است.» عجائب المقدور في نوائب«ج) كتاب 

  )6و  4هاي  (تاريخ يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .105

هاي عمومي، تاريخ اساطيري ايران را ازكيومرث آغـاز و بـه    مؤلفان تاريخ
هاي  ترين و مشهورترين تاريخ كردند. از مهم ساسانيان ختم ميدورة پايان 

 310-224توان به تاريخ طبري تأليف محمدبن جريد طبري ( عمومي مي
  ق) اشاره كرد.

  )4(تاريخ يازدهم، صفحة 
  ت.صحيح اس 3گزينه  .106

هـاي محلـي، ايـن نـوع      اي در ميان سلسـله  نويسي سلسله با گسترش تاريخ
نويسي محلي پيوستگي يافت. كتاب تـاريخ بيهقـي اثـر     نويسي با تاريخ تاريخ

  اي است. هاي سلسله ابوالفضل بيهقي در تاريخ غزنويان ازمشهورترين تاريخ
  )6(تاريخ يازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 2گزينه  .107
» تاريخ طبري، فتوح البلدان، تجارب الامم و معادل الجوهر«آثاري مانند 

 هـاي روايـي، تركيبـي، تحليلـي و موضـوع     نگاري تاريخ حوزةترتيب در به
  اند.محوري نوشته شده

  )18و  17هاي (تاريخ يازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .108

آداب و رسـوم،  دربـارة  هاي جغرافيايي اطلاعـات بسـيار بـااهميتي     نوشته
دهنـد. از   فرهنگ، نوع معيشت، اديان و اعتقادات، نژاد و زبان و... ارائه مي

المسـالك و  «هايي با عنوان مشترك  توان به كتاب ها مي جمله اين نوشته
  تأليف نويسندگان مختلف از جمله ابن خرداديه اشاره كرد.» الممالك

  )9(تاريخ يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .109

 دربـارة در اين سبك نويسندگان، هيچ نقـد و نظـري    نگاري روايي:ختاري
گونه دخل و تصـرفي   دهند و بدون هيچدرستي و نادرستي خبر ارائه نمي

نگاري روايي در آغاز بـراي  كردند. تاريخها را ذكر ميها، عيناً آندر روايت
د، شايشان به كار گرفته مي صحابةپيامبر و  سيرةثبت و ضبط سخنان و 

 هاي بعدي نيز استفاده شد.ولي بعد از آن براي ثبت وقايع دوران
 دربـارة روايـات   همةجاي ذكر مورخ در اين روش به نگاري تركيبي:تاريخ

كنـد. مـورخ در ايـن    ها تنظيم مييك موضوع، يك گزارش از مجموع آن
هـاي  روش ناچار به گزينش و انتخاب است و امكان دارد برخي از جنبـه 

  چشم او دور بماند. خبر از
تمام اخبـار   موشكافانةمورخ در اين روش، با بررسي  نگاري تحليلي:تاريخ

ها، علل، آثار و پيامـدهاي آن  هاي مربوط به يك رويداد و نقد آنو روايت
  كند.واقعه را تحليل و تفسير مي

  )17(تاريخ دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .110

دقيق باشد، از اصالت و اعتبار كـافي   خبر و روايتي كه فاقد زمان و مكان
 برخوردار نخواهد بود.

  )17تا  14هاي (تاريخ دهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .111

هـا بـدون دخـل و     نگاري روايي، ذكر روايـت  ترين ويژگي تاريخ الف) مهم
  تصرف است.

نويسي تركيبي، احمد بن يحيي  هاي سبك تاريخ ب) از مشهورترين چهره
  بلاذري است.

  نگاري تأليفي نوشته شده است. با روش تاريخ» تاريخ بيهقي«ج) 
  اثر مسعودي است.» مروج الذهب و معادن الجوهر«د) كتاب 

  )18و  17هاي  (تاريخ يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .112

ترين و مؤثرترين معيارهاي سنجش درستي يا نادرستي يـك  يكي از مهم
  ابقت آن با عقل است.گزارش تاريخي، بررسي مطابقت و يا عدم مط

  )15(تاريخ يازدهم، صفحة 
  جغرافيا

  صحيح است. 2گزينه  .113
جذب جمعيت زياد و از طرفي كمبود زمين بـراي سـاخت خانـه، رونـق     

هاي مربوط به تجارت و گردشگري و حمـل و نقـل بـار و مسـافر      فعاليت
ساحلي يا يـك  ناحية هاي بلندمرتبه در يك  موجب پديد آمدن ساختمان

اسـت. بارنـدگي زيـاد و رطوبـت كـافي موجـب پديـد آمـدن          بندر شده
  شود. چمنزارهاي وسيع در مناطق كوهستاني و پايكوهي مي

  )3(جغرافياي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .114
 و تجـارت  بـه  مربـوط  هـاي فعاليـت  بـا  سـاحلي  ناحية تصوير بيانگر يك

 آمـدن  وجـود  موجـب بـه   دريـايي  تجارت امكان باشد كهگردشگري مي
 رونق زياد، جمعيت جذب. است شده دريا كنار در بندري نقش با شهري
 مسـافر  و بـار  نقـل وو حمـل  و گردشـگري  تجـارت  به مربوط هايفعاليت
  .است شده مرتبه بلند هايساختمان آمدن پديد موجب

  )2(جغرافياي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .115

  
  )18(جغرافياي يازدهم، صفحة 

  است.صحيح  3گزينه  .116
است  علفزارها ريشة آلي و مواد از غني خيزحاصل خاك چرنوزيوم، خاك

  كشور كانادا وجود دارد. جنوب كه در
باشـد و در شـمال   مي توندرا نواحي بستةيخ خاك، كرايوزولنكته: خاك 

  شود.كانادا يافت مي
  )6(جغرافياي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .117
براي تعين حدود يك ناحيه، به هدف مطالعـه  ها  انتخاب معيارها و ملاك

دان بسـتگي دارد. ايـن معيارهـا ممكـن اسـت عوامـل        و تحقيق جغرافي
  طبيعي يا عوامل انساني باشد.

  )5(جغرافياي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .118

 زبان، دين، ،)هاقوميت( اقوام جمعيت،: انساني عوامل به مربوط معيارهاي
  .اقتصادي ايهفعاليت نوع فرهنگ،
  خاك. گياهي، پوشش هوا،وآب ها،ناهمواري: طبيعي عوامل به مربوط معيارهاي

  )7و  5هاي (جغرافياي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .119

بندي براسـاس   بندي بوده و ناحيه ميزان بارش از معيارهاي طبيعي ناحيه
باشـد. تعيـين    مـي بندي بر اساس معيارهاي انساني  قوميت و زبان، ناحيه

مرزهاي دقيق نواحي دشوار است، امـا در نـواحي انسـاني ماننـد نـواحي      
  زباني و قومي، تعيين مرز نواحي دشوارتر از نواحي طبيعي است.

  )16(جغرافياي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .120

اي براي پاكسازي اس جادهپيروب مجهز به جيبه كارگيري ماشين برف
 ـ جاده اي ادا، احـداث تونـل و پـل بـراي عبـور قطـار در ناحيـه       هـا در كان

گير در سوئيس، صيد ماهي در كشور فيليپـين همگـي   كوهستاني و برف
در » هاي انسان است.دهي نواحي به فعاليتشكل«هايي در رابطه با مثال

نواحي «هاي خليج فارس مصداق حالي كه ساخت جزاير مصنوعي در آب
  باشد.مي» ها هستند.سياسي حكومت هايگيريتحت تاثير تصميم

  )14و  12هاي (جغرافياي يازدهم، صفحه
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  صحيح است. 2گزينه  .121
بـارش از قبيـل ميـانگين    عمـدة  هاي  دان براساس تركيي ويژگي جغرافي

بارندگي سالانه، توزيع فصلي بارش و بالاترين ميزان بارش روزانه، ايـران  
خزر غربـي بـالاترين و    ناحيةبارشي تقسيم كرده است كه ناحية به شش 

  ناحية داخلي كمترين ميزان بارش را دارند.
  )5(جغرافياي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .122
هاي باراني استوايي و صحراي بزرگ  انتقالي بين جنگلناحية ساوان يك 

رويم، بارندگي كمتر و  سمت بيابان صحرا، پيش مي آفريقا است. هرچه به
كم به مراتع مداري، كـه   شوند و كم تر مي و تنك تر هاي ساوان كوتاه علف

  گردند. از علفزارهاي كوتاه تشكيل شده است، تبديل مي
  )15(جغرافياي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .123
وگوهاي فرهنگي ايران و جهان عرب برگزار شد: نواحي الف) اجلاس گفت

  با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند.
 كوهسـتاني  ايناحيه در قطار عبور براي پل و تونلب) در كشور سوئيس 

  دهند.هاي انسان شكل مياحداث شد: نواحي به فعاليت گير برف و
 ايـن  مسـلمان  از مـردم  نفر صدها ميانمار، قومي سازيپاك نتيجة ) درج

 گيـري تأثير تصـميم كردند: نواحي تحت مهاجرت بنگلادش مرز به كشور
  ها هستند.اي سياسي حكومته

  )14تا  11هاي (جغرافياي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .124

هاي طبيعي  ها با پيشرفت در دانش و توليد ابزار و فناوري بر محيط انسان
اند. اما درواقـع، هـر ناحيـه     ها را در اختيار گرفته غلبه كرده و اين محيط

هـا در چهـارچوب آن    كنـد و انسـان   ها ارائه مي شرايط خاصي را به انسان
  زنند. شرايط دست به عمل مي

  )12(جغرافياي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .125

  شكل صحيح عبارات:
وحدت عوامل  بيشترين كه است كانوني داراي جغرافيايي ناحية الف) هر

  .دارند وجود آن در و همگوني
هاي بـاراني اسـتوايي و صـحراي    انتقالي بين جنگل ناحيةيك  ساوانپ) 

  بزرگ آفريقا است.
 همگوني عوامل از شويممي دور جغرافيايي ناحية يك كانون از ث) هرچه

  .ميگردند ناپديد عوامل اين سرانجام، و شودكاسته مي ناحيه آن
  )16و  15هاي (جغرافياي يازدهم، صفحه

  شناسي جامعه
  صحيح است. 3گزينه  .126

آيا جهان هستي به همين جهان مادي محـدود  «هايي از قبيل  به پرسش
  گويند. شناسانه مي هاي هستي پرسش» شود؟ مي

  )6شناسي يازدهم،صفحة  (جامعه
  صحيح است. 1گزينه  .127

بر اساس ديدگاه سوم، جهان فرهنگي، جهان ذهني و جهان تكويني مهم 
  و در تعامل با يكديگرند.

  )20شناسي يازدهم،صفحة  (جامعه

  صحيح است. 1گزينه  .128
و از نظر آنها علـم مربـوط بـه    داند  ديدگاه اول: جهان طبيعت محدود مي

آنها علوم طبيعي است. طرفداران اين ديدگاه بين علـوم طبيعـي و علـوم    
  انساني تفاوتي قائل نيستند.

  )7شناسي يازدهم،صفحة  (جامعه
  صحيح است. 3گزينه  .129

جهان تكويني، پيش از انسان هم بوده و وجود آن مسـتقل از خواسـت و   
جهان تكويني را به طبيعت محـدود   اراده انسان است. متفكران مسلمان،

دانند. از نظر آنان، جهان طبيعت بخشـي از جهـان تكـويني اسـت و      نمي
  كنند. جهان تكويني را هم به دو جهان طبيعت و فوق طبيعت تقسيم مي

 )6شناسي يازدهم،صفحة  (جامعه

  صحيح است. 2گزينه  .130
جهان تكويني بـا انسـان براسـاس    رفتار حكيمانه، الف) ديدگاه سوم

  حكمت خداوند.
  هايي از علوم انساني و اجتماعي سلب ظرفيتب) ديدگاه اول

  )8شناسي يازدهم،صفحة  (جامعه
  صحيح است. 1گزينه  .131

ها، مربوط بـه بخـش فـردي     ها و خلقيات هريك از انسان ها، تجربه ـ دانسته
  افراد ديگر در اين موارد با انسان شريك نيستند.(ذهني) انسان است، زيرا 
كنـد،   صورت گفته يا نوشته بيـان مـي   اش را به ـ هنگامي كه فرد، انديشه

  شود. وارد جهان فرهنگي (اجتماعي) مي
ـ هرگاه افراد و فرهنگ جامعه، هويتي مشركانه داشـته باشـند، زمـين و    

  زنند. ها سر باز مي ساز با آن آسمان از تعامل
گرايان) جهان تكويني مـاده خـامي اسـت كـه      در ديدگاه دوم (فرهنگـ 

  كنند. فرهنگ و جوامع مختلف در آن دخل و تصرف مي
  )7و  4هاي  شناسي يازدهم،صفحه (جامعه

  صحيح است. 2گزينه  .132
خواننـد؛ زيـرا هـويتي فرهنگـي      جهان اجتماعي را جهان فرهنگي نيز مي

  ا است.ه دارد و حاصل آگاهي و عمل مشترك انسان
  )8شناسي يازدهم، صفحة  (جامعه

  صحيح است. 4گزينه  .133
  نادرست (مربوط به ديدگاه قرآن و متفكران مسلمان است) ـ درست.

  ها: ساير گزينه
  ) درست ـ درست1
  ) درست ـ درست2
  گرايان) است. ) درست ـ نادرست (مربوط به ديدگاه فرهنگ3

  )8شناسي يازدهم،صفحة  (جامعه
  صحيح است. 2گزينه  .134

هاي  ها و قابليت ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني با علوم طبيعي، ظرفيت
  كند.  را از علوم انساني و اجتماعي سلب مي

اگر انسان از خود و جهان هستي، شناخت درستي نداشته باشد، از تعامل 
تواند استعدادهايش را بپروراند و  ماند و نمي صحيح با جهان هستي باز مي

  شكوفا كند.
منظر قرآن، هرگاه انسان، اخلاق الهـي داشـته باشـد و جامعـه نيـز از      از 

فرهنگ توحيدي برخوردار باشد، جهان تكويني درهاي بركات خود را بـر  
  گشايد. ها مي روي آن

  )8و  7هاي  شناسي يازدهم،صفحه (جامعه
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  صحيح است. 4گزينه  .135
فعـل  هـا را بـه موجـوداتي من    گرا (فاقد مسئوليت) انسان هاي جبر فرهنگ

بشر هاي ثابت  كنند. سطح اول عقلانيت، پاسخگويي به پرسش تبديل مي
هـاي دروغـين مصـداق     و مدافع هويت فرهنگي خود است. پيـدايش عرفـان  

  هاي معنوي و نشانه فقدان ارزشي معنويت در فرهنگ است. بحران
  )16شناسي يازدهم،صفحة  (جامعه

  صحيح است. 3گزينه  .136
ها ايجاد كند تـا   و مسئوليت را در انسان تعهد روحيةفرهنگ جهاني بايد 

  شمول را فراهم آورد. هاي جهان گسترش و تحقق عقايد و ارزش زمينة
سطح اول عقلانيت فرهنگ جهاني مربوط به دفاع از هويت خود و سـطح  

هـاي ثابـت و متغيـر     دوم آن معطوف به توانايي پاسـخ دادن بـه پرسـش   
  رهنگ) است.هاي بنيادين آن ف (براساس عقايد و ارزش

  )16شناسي يازدهم،صفحة  (جامعه
  صحيح است. 4گزينه  .137

ناتواني در دفاع از هويت خود، نتيجـه عـدم وجـود عقلانيـت سـطح اول      
  است، نه حقيقت.

  )13شناسي يازدهم،صفحة  (جامعه
  صحيح است. 1گزينه  .138

دهد  هاي صهيونيسم، نژاد خاصي را مورد توجه قرار مي ها و ارزش ـ آرمان
  گيرند. كار مي رد دنيوي خود ديگران را در خدمت به آن نژاد بهو با رويك
دهـد و   داري كانون ثـروت و خـدمت را مـورد توجـه قـرار مـي       ـ سرمايه

  گيرد. كشورهاي ديگر را پيرامون آن به خدمت مي
  ها و نيازهاي متغير بشر است. دهنده به پرسش ـ سطح دوم عقلانيت، پاسخ

ني در برابر جنـگ و خشـونت محافظـت    ها: از سطح جها ـ پذيرش تفاوت
  آورد. ها را فراهم مي كند و انگيزه شاخت متقابل جوامع و فرهنگ مي

  )13شناسي يازدهم،صفحة  (جامعه
  صحيح است. 2گزينه  .139

توان از تباه شـدن   شمول عدالت و قسط، مي الف) با توجه به ارزش جهان
  منابع و امكانات بشر پيشگيري كرد.

بايد در دو سـطح داراي عقلانيـت باشـد. ابتـدا بايـد بـه       ب) فرهنگ جهاني 
هاي بنيادين بشر درباره انسان و جهان پاسخ دهد، اگر فرهنگي نتواند  پرسش

  ها پاسخ دهد، توانايي دفاع از هويت خود را نخواهد داشت. به اين پرسش
تواننـد از حقانيـت    هايي كه به حقيقتـي قائـل نباشـند، نمـي     ج) فرهنگ

  د دفاع كنند.هاي خو ارزش
  )14شناسي يازدهم، صفحة  (جامعه

  صحيح است. 1گزينه  .140
  بررسي موارد نادرست:

ـ برخي عناصر فرهنگي، تداوم تاريخي و گستره جغرافيايي بيشتر داشته 
  گونه نيستند. و برخي اين

  تداوم تاريخي و گستره جغرافيايي وسيعي نداشت.» اينكاها«ـ فرهنگ 
  )11 شناسي يازدهم، صفحة (جامعه

  فلسفه
  صحيح است. 2گزينه  .141

ها بپردازد  ها انسان براي اينكه بتواند با جديت به اين سؤال در ساير گزينه
دوم تفكـر (تفكـر فلسـفي) يـا     مرتبة و به دنبال پاسخ باشد، درواقع وارد 

  همان فطرت ثاني شده است.
  )9(فلسفه يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .142
ته شـد كـه بـين دو مفهـوم كلـي يكـي از       نكته: در منطق سال دهم گف

هاي چهارگانه، (تساوي ـ تباين ـ عموم و خصوص مطلق و عموم و    نسبت
  تواند وجود داشته باشد. وجه) مي خصوص من

  )11(فلسفه يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .143

گـاه سـوالات خاصـي خودنمـايي      در ميان انبوه سوالات روزانه، گاه و بـي 
ها ذهن ما را بـه خـود مشـغول كننـد. ايـن       نند ساعتتوا كنند كه مي مي

  اي و عميق هستند. سوالات ريشه
اي و خـاص اشـاره    به يك سوال ريشه )2(گزينة در ميان گزينه ها؛ تنها 

شناسـي و   تـاريخ و جامعـه  حيطة ها در  كرده است و سوالات ساير گزينه
  اند. ادبيات طرح شده

  )3(فلسفه يازدهم، صفحة 
  است.صحيح  1گزينه  .144

ــارت ــارات،  » د«عب ــورد ســاير عب ــة صــحيح اســت. درم برخــي از دغدغ
  ها بيان واقع و دفاع از حقيقت نبود. سوفيست

  كار برد، فيثاغورس بود. الف) اولين كسي كه لفظ فيلوسوفيا را به
  فيلوسوفيا است.شدة كلمة  عربييوناني دارد و ريشة ب) فلسفه 

معناي دانشمند بـود؛ سـپس معنـاي اصـلي      سوفيست در ابتدا بهه) ج و 
  كار به خود گرفت.  خود را از دست داده و مفهوم مغالطه

  )7(فلسفه يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .145

صاحبان ديدگاهي كه بر اين اعتقادند كه هم افـراد اصـالت دارنـد و هـم     
ير عوامـل اجتمـاعي قـرار    جامعه، معتقد هستند كه گرچه افراد تحت تأث

گيـري خـود را از دسـت     گيرند، امـا هرگـز قـدرت اختيـار و تصـميم      مي
داننـد، بلكـه معتقـد     دهند. همچنين جامعه را صرفاً جمع افراد نمـي  نمي

هستند كه با گرد هم آمدن افراد و زندگي كنار يكديگر، يك روح جمعي 
  ذارد.گ گيرد كه بر افراد جامعه تأثير مي در جامعه شكل مي

  )16(فلسفه يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .146

شناسـي، در   هاي مختلف شناخت و ميزان اعتبار هـر يـك در معرفـت    راه
شود و اصلا امكان بررسي در بخش فرعـي   بخش اصلي فلسفه بررسي مي

  غيردقيقي داشته باشد.نتيجة فلسفه را ندارد كه بخواهد حتي 
  )14(فلسفه يازدهم، صفحة 

  حيح است.ص 1گزينه  .147
 يادي ـقواعـد بن  انيبهاي مضاف يا بخش فرعي فلسفه،  الف) هدف فلسفه

  است. علوم مختلف
مباحـث  شالودة ب) مباحث بررسي شده در فلسفه هاي مضاف، اساس و 

هاي  هاي مختلف، توسط فلسفه شوند پس مباحث دانش علوم مختلف مي
  مضاف بنا شده.

خـش اصـلي فلسـفه    شناسـي و وجودشناسـي دو قسـمت از ب    ج) معرفت
  شده از هم هستند. هستند كه كاملا جدا و تفكيك

  )14و  13هاي  (فلسفه يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .148

صاحبان ديدگاهي كه به اصالت جامعه باور دارند، در سياست نيز معتقـد  
منافع جمعي اسـت. صـاحبان   كنندة  تأمينهستند كه » سوسياليسم«به 

ديدگاهي كه قائل به اصـالت فـرد هسـتند، در سياسـت نيـز معتقـد بـه        
  هاي فردي است. آزاديكنندة  تأمينهستند كه » ليبراليسم«

  )16(فلسفه يازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 4گزينه  .149
از آنجا كه معرفت بـه وجـود، فـرع بـر امكـان شـناخت آن اسـت، آنـان         

ن در شناخت هستي هم بررسي كنند و بدانند كه خواهند توانايي انسا مي
بشر چگونه و با چه ابزاري ميتوانـد بـه شـناخت هسـتي بپـردازد، مـثلا       

تواند قانون عليت را در يابد و به وجود  خواهند بدانند كه آيا انسان مي مي
اي  از اين رو بخـش اصـلي و ريشـه    .چنين قانوني در جهان مطمئن شود

  كنند. يم ميفلسفه را به دو بخش تقس
  )13(فلسفه يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .150
  ) با عبارات صورت سؤال متناظر است.3(گزينة موارد موجود در 

  )16(فلسفه يازدهم، صفحة 
  روانشناسي

 است. صحيح 4 گزينه .151
  پردازيم. در تبيين به بيان چرايي و علت يك پديده مي

  هاي نادرست: تشريح گزينه
  توصيف ←چيستي مفهوم هوش بررسي شده است. ) 1
 بيني پيش ←ماندگي  بررسي احتمال بروز عقب) 2
 كنترل ←مهار اختلال افسردگي ) 3

 )15شناسي يازدهم، صفحة  (روان

  .است صحيح 3 گزينه .152
فرايند به جريان يك عمل اشاره دارد. وقتي از مبدأ بـه سـوي مقصـد در    

  گويند. هدف را فرايند ميحال حركت هستيم، جريان رسيدن به 
شـود.   روش علمي تابع قواعد مشخصي است كه به صورت منظم طـي مـي  

  مند است. ترني تفاوت دانشمند با فرد عادي در مواجهه منظم و قاعده مهم
  ها: تشريح ساير گزينه

  بودن دار نظام –فرايند جستجو ) 1
 نامعين موقعيت –فرايند ) 2
 نامعين موقعيت –فرايند ) 4

 )18و17 هايهشناسي يازدهم، صفح ان(رو

  .است صحيح 2 گزينه .153
ها متخصصان نبايد اطلاعات حاصل از تحقيقات خود از افـرداد   در آزمون

ها بايد دقيقاً چيزي را  چنين آزمون هم را به صورت عمومي منتشر كنند.
  اند. گيري كنند كه براي آن ساخته شده اندازه

  يافته است. سازمانوگوي معمولي،  مصاحبه بر خلاف گفت
  گيرد. هاي مختلف انجام مي ها به صورت نامه گذاري پرسش نمره

  )28 و 27 هايصفحهشناسي يازدهم،  (روان
  .است صحيح 1 گزينه .154

  تشريح موارد نادرست:
  تواند تغيير كند. هاي دانمشندان مي فرض الف) پيش

هـاي   بـين پديـده   رابطـة هـا، بسـتر بررسـي     و ديگر روش» مشاهده«ب) 
  طبيعي هستند.

  ج) ميزان تكرارپذيري در علوم مختلف متفاوت است.
  )19 و 13، 12 هايهشناسي يازدهم، صفح (روان

  .است صحيح 3 گزينه .155
گرفتـه نيـز پايـدارتر و     تـر باشـد، شـناخت شـكل     هرچه پردازش مفهومي

  كارآمدتر خواهد بود.
  )23شناسي يازدهم، صفحة  (روان

  .ستا صحيح 1 گزينه .156
  وراثتي ← رسش ←الف) رفتار منطبق بر برنامه طبيعي 

  محيطي ←ب) تأثيرمحيط بر روان 
  محيط دخالت عدم ←ج) خلق و خوي فطري در بدو تولد 

دام: دقت داشته باشيد كه با وجود تأكيد بـر تـأثير سـايرين در     گزينةد) 
لي ا 7اين مورد، به بروز يك رفتار طبيعي در طي يك برنامه طبيعي (در 

  وراثتي ←سالگي) اشاره شده است.  8
  )41تا  38 هايهشناسي يازدهم، صفح (روان

  .است صحيح 2 گزينه .157
هـا هسـتند.    كودكان در ابتدا قادر به حركات درشت مانند بالا رفـتن از پلـه  

  آورند. دست مي چون بستن بند كفش را به سپس مهارت حركات ظريف هم
  )47شناسي يازدهم، صفحة  (روان

  .است صحيح 2 گزينه .158
كارآمدتر و گرفته  تر باشد، شناخت شكل هرچه پردازش اطلاعات مفهومي

  خواهد بود. پايدارتر
  )23شناسي يازدهم، صفحة  (روان

  .است صحيح 3 گزينه .159
ايجاد كننده صفاتي هستند كه از قبل در فرد نهفته اسـت.   وراثتيعوامل 

 علاقـة كننـد و   يهاي گروهي م ـ دبستان با يكديگر بازي دورةكودكان در 
  خود دارند. جنسان همخاصي به بازي با 

شود  حاصل مي تدريج بهآگاهي انسان از اين ويژگي مهم در فرايند رشد، 
  كند. مي تر اجتماعيو او را 

  )51شناسي يازدهم، صفحة  (روان
  .است صحيح 1 گزينه .160

كـم بايـد    سالگي) كم 14تا  7الف) در هفت سالگي دوم زندگي (يعني از 
  ها را به فرد فهماند و در تأديب او كوشش كرد. ها و زيبايي زشتي

  نشيند. ماهگي با كمك ديگران مي 6تا  3ب) كودك در سن 
  توانند به تازگي راه بروند، نوپا نام دارند. ساله كه مي 3تا  1ج) كودكان 

  )51 و 47، 44 هايهشناسي يازدهم، صفح (روان
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